泉州市妇联深入开展创先争优活动
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市妇联注重“六结合”推进创先争优活动
8月31日全国、全省“党群共建·创先争优”视频会议召开以来，泉州市妇联坚持围绕市委“大干150天，全面实施五大战役”部署和“创学习型组织、建高素质队伍、促科学发展”活动主题，坚持“党建带妇建，妇建服务党建”，深入开展“素质·宣传·惠民·强基”主题实践活动，注重“六结合”，在推进创先争优活动中努力把妇联组织建设成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。

一是注重与创建学习型党组织相结合。坚持每周政治理论学习。市妇联机关党支部精心制定周学习计划，采用集中学习、党员领导干部讲党课、点评、部室负责人讨论发言和撰写心得等形式增强政治理论学习的实效性，市妇联主席甘端蓉撰写的《立足凝聚建“坚强阵地”，着眼发展建“温暖之家”》一文被《中国妇女报》刊载。开展“晒书”活动，倡导每位党员“每天读书一小时，每月阅读一本书，每季撰写一心得，每年调研一课题”， 要求党员每人撰写1篇调研文章，促使养成勤读书善思考重实践的良好习惯。创先争优活动开展以来，市妇联先后组织市县妇联主席赴北京大学参加“女性素养高级研修班”学习，举办“现代女性大讲堂”专题讲座3期、“幸福家庭大讲堂”系列讲座3期，深受广大家庭和妇女群众的欢迎。 
二是注重与引领妇女建功立业相结合。市“巾帼建功”活动领导小组发出在全市“巾帼文明岗”中开展“巾帼创优建新功 优质服务促发展”主题活动的通知，号召全市“巾帼文明岗”积极参与创先争优活动。市妇联大力弘扬惠女精神，先后评选表彰了一批市级“三八红旗手（集体）”、“巾帼文明岗”及“十佳村（居）妇代会主任（妇联主席）”、“十佳女警察”和“十佳警嫂”，开展泉州市首届“杰出经济女性人物”暨“优秀民营企业家贤内助”推介活动，通过宣传先进、树立典型，提振全市广大妇女立足岗位建功立业的激情。
三是注重与增进妇女联谊交流相结合。“以扩大民间交流、加强两岸合作、促进共同发展”为主题，组织我市妇女赴台南市参访交流，先后接待香港兰芳妇女会福建访问团、纳米比亚全国妇联访问团、港区妇女代表联谊会访问团和台南市妇女会访问团，积极参与海峡两岸（围头）返亲活动，增进并扩大了与各界妇女的联谊交流。
四是注重与为妇女儿童谋实惠、办实事相结合。开展妇女创业就业行动，积极做好妇女创业就业小额信贷财政贴息工作，扶持并依托泉州市“巾帼家政服务示范基地”---福建“蓝企鹅”管家服务有限公司加大家庭服务职业培训和技能鉴定力度。组织女企业家参加第八届中国·海峡“6.18”项目成果展示会并成功对接签约项目2个。与泉州晚报、东南早报等媒体开展“贫困母亲关爱”行动、“逆境成长好少年”活动，举办第三届“在关爱中成长”春蕾夏令营活动，扶持洛江区创建了“留守儿童之家”。8月份<市妇联机关支部与安溪县妇联、金谷镇华芸村开展党建“三级联创”暨“春蕾结对”实践活动，市妇联党员干部子女与与尚芸小学10名同学结对子。深入开展维权宣传，积极参与劳动仲裁和案件调解，切实维护妇女合法权益。市妇儿工委成立泉州市县级妇女儿童活动中心建设指挥部，深入到各项目县开展专题调研，推动项目进展。
五是注重与加强妇联组织自身建设相结合。以创建第九轮先进“五好”党支部和第十二届市级“文明单位”为契机，深入开展“五建五创”活动，市妇联机关支部发展党员工作和党费管理工作得到市直机关工委检查组的充分肯定。深入实施“强基固本”工程，扎实推进千村妇代会争先创优活动，组织专人到11个县（区、市）检查村级妇联组织建设情况,着手筹备举办泉州市妇联第十九期妇干岗位培训班。
六是注重与营造宣传氛围、强化落实相结合。依托“泉州妇联网”开辟创先争优活动专题，编发《创先争优活动简报》7期，被市机关党建网采用2篇、《中国妇女报》采用1篇、福建妇女网采用6篇。市妇联创先办不定期对所属3个支部创先争优工作进行指导检查，重点检查组织机构是否健全、方案是否具体、步骤是否准确、措施是否得力、成效是否显现。目前，市妇联系统各支部创先争优各项工作有序推进，8月底前党组织和党员承诺按规定完成，创先争优成效显著。
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