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关于印发《2009年泉州市“平安家庭”创建活动
工作总结》的通知

各县（区、市）“平安家庭”创建活动领导小组，市“平安家庭”创建活动领导小组成员单位：

2009年，全市各级“平安家庭”创建活动领导小组围绕市委、市政府新一轮“平安泉州”建设部署，发挥职能，做了大量卓有成效的工作，现将《2009年泉州市“平安家庭”创建活动工作总结》印发给你们。

           泉州市“平安家庭”创建活动领导小组

               2010年5月10日

2009年泉州市“平安家庭”创建活动工作总结
泉州市“平安家庭”创建活动领导小组

（2010年5月10日）
2009年，泉州市各级“平安家庭”创建活动领导小组认真贯彻党的十七大、十七届三中、四中全会精神，以科学发展观为指导，紧紧围绕“保民生、保稳定、保增长”的总体要求，根据全省关于创建“平安家庭”的工作部署和市委、市政府关于平安泉州的总体部署，紧扣“家”字做文章，积极动员和组织广大妇女参与创建活动，各级妇联组织积极发挥职能作用，牵头协调，各成员单位分工协作，齐抓共管，探索活动新载体，创新活动新方法，不断推动创建活动深入开展，得到了社会各界的普遍认可和广大群众的积极参与，取得了明显的社会效果。目前，全市已有1551594户家庭参与“平安家庭”创建活动，覆盖率达88.7%，培育了24.25万户示范户、1632个示范社区（村）(覆盖率达66.6%)和127个示范乡镇(覆盖率达77.9%)。
一、加强组织领导，以长效的工作机制保证活动的有序开展
泉州市各级“平安家庭”创建活动领导小组紧紧围绕稳定大局，继续把“平安家庭”创建活动作为平安泉州的细胞工程和服务群众的民心工作来抓，制定规划，精心组织，认真部署，确保活动落到实处。
(一)领导重视，组织健全。我市各级领导高度重视“平安家庭”创建活动工作，市委书记徐钢、政法委领导多次强调把“平安家庭”创建活动工作纳入“平安泉州”建设的总体部署中去实施、去推动，使平安建设真正成为惠及每家每户和每个人的工程。7月17日，以省综治办副主任杨丽卿为组长的省综治委督查工作组一行3人来泉，督导检查综治平安建设工作,杨丽卿副主任对泉州市妇联综治和“平安家庭”创建工作给予了充分肯定。目前全市大部分县（区、市）有“平安家庭”创建活动专项经费，并列入财政预算。全市建立173个“平安家庭”创建活动领导小组，负责组织、协调，并根据工作需要及时补充、调整领导小组成员。做到“一个纳入三个同步”：即将“平安家庭”创建活动纳入综治考核内容并占一定分值，与“平安建设”工作同部署、同落实、同考核，为创建工作提供了强有力的组织保证。德化县将“平安家庭”创建活动列入综治、党建检查的重要内容，从而有效地推进了“平安家庭”创建活动的深入开展。
(二)精心组织，扎实推动。年初，泉州市“平安家庭”创建活动领导小组下发了《关于印发<泉州市“平安家庭”创建活动2008年工作总结和2009年工作意见>的通知》、《2009年泉州市“平安家庭”创建活动考核标准》等文件，对工作作出具体部署，提出要求。全市各级“平安家庭”创建活动领导小组在党委、政府的领导下，在上级主管部门的督促指导下，结合本地实际，制定开展“平安家庭”创建活动工作方案，切实做到组织有力，措施到位，工作扎实。市妇联结合开展村级组织换届选举推进女性进“两委”工作调研、“巾帼示范村”创建和“两节”期间进村入户慰问等工作，深入各县(区、市)检查“平安家庭”创建情况，指导推进“平安家庭”创建活动。鲤城区妇联召开“平安家庭”创建工作联席会，组织成员单位和街道交流总结三年来创建经验，着力解决工作中存在问题。丰泽区妇联加大面向流动人口的宣传力度，在格林服装有限公司创建“流动妇女平安之家”。德化县妇联进一步规范“平安家庭”创评工作，统一印发了“平安家庭”花名册、未达标家庭花名册、示范户申报表、公示表等创建材料，明确提出创建目标任务、具体要求和考评细则。

二、加大宣传力度，着力提高“平安家庭”创建覆盖面
泉州市各级“平安家庭”创建活动领导小组采取集中宣传、媒体宣传和社会宣传相结合形式，以有效的活动载体，丰富的活动内容，广泛宣传，发动和鼓励家庭和家庭成员参与“平安家庭”创建活动，以家庭的平安促进社会的稳定和谐。
(一)在宣传措施上呈现多样性。为多渠道、多形式、多层次、多角度地对“平安家庭”创建活动进行宣传发动，各级“平安家庭”创建活动领导小组强化措施，加大宣传力度。

一是加大宣传投入。今年各级财政部门继续给予“平安家庭”创建工作以大力支持，全市共投入创建经费49.4万元。南安市突破之前无创建经费难题，下拨4万元保障创建活动开展。丰泽印发了2万份创建平安家庭宣传提纲、1000本台历和1万本维权小册子等宣传材料。德化制作300块“平安家庭”创建宣传公益广告牌、200块“平安家庭”标准“七无一好”宣传牌，在各乡镇、村主要路口和主要楼栋悬挂宣传；制作平安扇1万把、平安户牌匾2多万块，分发全县广大家庭张挂宣传。

二是拓展宣传广度。我市各级“平安家庭”创建活动领导小组利用电视、广播、网络、报刊等新闻媒体覆盖面广、影响力大的优势，广泛宣传报道“平安家庭”创建的做法和先进典型，拓宽宣传渠道。市妇联继续发挥《泉州女性》、泉州妇联网站宣传面广、线长的优势，加大“平安家庭”创建活动宣传。泉港区妇联近期在全区广大家庭中开展“做平安使者 建温馨家园”宣传教育月活动，举办“一十百千万”活动，即开展一次“平安家庭”创建督导，开通十条“维权热线”，评选百户“平安家庭”示范典型，组织千名妇女参与省文明办、省妇联主办“2009年福建和谐家庭”评选活动的评选投票活动，发送万张“和谐泉港因您而精彩”宣传“平安家庭”信卡型有奖明信片，扩大“平安家庭”创建活动的宣传面。安溪县妇联联合文体局、电台在安溪FM94.6经济娱乐广播开展“爱我家·幸福女人风采秀”系列活动，通过电台宣传平安家庭创建活动、举办家庭互动活动等，营造“平安家庭”创建氛围。永春县妇联表彰一批“平安家庭”创建活动示范乡镇、示范村(社区)、示范户。德化县妇联编制短信发送移动手机用户，依托老年妇女联谊会编排节目深入城镇社区广泛宣传。

三是拓展宣传深度。各级“平安家庭”创建活动领导小组重心下移，立足基层，深入社区、家庭，动员群众积极参与创建活动。市妇联与市委宣传部、民政局等部门联合开展“激情海西·和谐社区”——泉州首届社区系列活动，已走进48个社区（小区），开展丰富多彩的文化娱乐活动、便民利民服务活动112场，有效地发动群众参与平安建设，积极组织妇女群众参与“美好家园、人人参与”大型宣传活动，向全市广大妇女发出倡议，以实际行动支持国家卫生城市建设。晋江市妇联开展第二届家庭文化节系列活动，促进家庭精神文明建设；鲤城、德化分别开展“平安文化进万家”主题宣传月、“社区行”、“企业行”、“乡村行”宣传月活动，着力提高“平安家庭”创建活动的知晓率、参与率，活跃基层“平安家庭”创建氛围。
(二)在宣传内容上突出结合性。我市各级妇联组织将“平安家庭”知识宣传内容与普法宣传、综治宣传、家庭教育结合起来，有效地推动“平安家庭”创建活动的深入开展。

一是结合“五五”普法宣传，促进法律“护”家。我市各级妇联组织利用“三八”、“3.15”、“六一”、“6.26”等节假日，结合宣传新修订出台的《福建省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》，结合每季度主席下乡接访及“三下乡”活动 ，开展“携手三八维权周、共建和谐新农村”“三下乡”暨妇联主席接访活动、万户家庭参与“平安·健康家庭大行动”、“亿万妇女学法，家庭平安促和谐”法律知识竞赛等活动，面向广大家庭宣传平安健康知识；积极参与“综治平安建设宣传月”活动深入丰泽霞淮，面向流动妇女广泛开展法律知识宣传。鲤城区妇联与区司法局联合编印发近万份《法治视界》——妇女权益保障法普法专刊，普及妇女权益保障法知识；丰泽区妇联与泉州广播电视报联合开展《妇女权益保障法》知识竞赛，提高妇女维权意识。鲤城金龙街道高山社区妇联创新地将法律知识宣传与推广闽南健身操运动相结合，编排一套融入家庭平安知识、法制宣传口号的健身操，增强了法律法规宣传的感染力和渗透力。

二是结合禁毒、禁赌、打拐、扫黄等综治工作，促进安全 “保”家。我市各级妇联认真履行综治成员单位职责，围绕平安家庭“七无一好”标准，继续开展“不让毒品进我家”、“不让黄赌毒进我家”、“关爱儿童，反对拐卖”等宣传教育活动，提高广大妇女群众和家庭成员禁毒禁赌意识，以及对反拐卖儿童妇女和打击组织强迫妇女卖淫的安全防范意识和自救能力，以家庭的平安幸福促进社会的平安稳定。泉州市妇联把“平安家庭”创建活动与“三排查一促进”活动和社区戒毒(康复)工作作为参与社会治安综合治理工作的切入点，积极开展各项工作，促进社会的和谐稳定。副主席柳瑞榕经常深入综治挂钩单位、社区戒毒(康复)试点挂钩单位指导工作，从有限的经费中拨款5000元，及时帮助挂钩联系单位解决综治工作中存在的困难和问题，促进挂钩联系点治安形势根本转变。泉州市妇联联合市禁毒办、市中级人民法院等有关部门在江南亭店社区和凌霄中学开展以“参与禁毒、健康生活、共建和谐社会”为主题的送法进校园、进社区、进家庭活动，加大社区戒毒（康复）宣传。鲤城区妇联作为全国妇联与国际劳工组织合作的“中国预防以劳动剥削为目的的拐卖女童和青年妇女项目”（第二期）项目的实施点，召开中国预防拐卖项目（二期）福建省市级项目指导委员会协调会，交流了预防和反对拐卖女童和青年妇女的经验做法；制作了防拐图片，深入外来务工妇女密集的社区、企业宣传，并在中闽百汇购物有限公司举办鲤城区妇女之家技能培训班，进一步提高参训青年妇女的防拐意识。
三是结合家庭教育宣传，促进科学“理”家。市妇联继续联合市教育局、市关工委、市计生协会、市教育基金会开展家庭道德教育宣传实践月活动，与有关部门联合举办“在音乐中成长”家庭教育专家报告会、“关注未来·成就智慧妈妈”家教公益讲座、“轻松胎教·快乐妈妈”公益讲座等，全年举办家教专家报告会、公益讲座等307场，传播家庭平安理念，传授科学家庭教育方法，有7万多名家长受益。
三、注重载体融合，在维护社会安定稳定中发挥重要作用

一年来，泉州市各级“平安家庭”创建活动领导小组坚持把“平安家庭”创建活动作为构建和谐社会的切入点，找准工作定位，主动作为，积极推进全市“平安家庭”创建工作。

(一)与各类家庭创建活动同步推进。我市各级“平安家庭”创建活动领导小组，围绕构建社会主义和谐社会，进一步将“平安家庭”融入“五好文明家庭”、“美德在农家”、廉政文化进家庭等活动中，使工作相互促进，共同深化。全市评选表彰197户泉州市“五好文明家庭”，5867户县级“五好文明家庭”，为“平安家庭”创建确立了新标杆。鲤城区妇联向全区副科级以上领导干部及其配偶、社区书记、主任发送近千条充满温馨的家庭助廉温馨廉政警言；丰泽区妇联举办廉政春联进家庭活动、“廉政文化进社区”联欢会，分发家庭助廉倡议书和《家庭廉政公约》；泉港区开展“扬廉洁家风  建平安家园”主题实践活动；石狮市妇联组织妇女群众积极开展“整洁家庭、和睦家庭、勤劳家庭、富裕家庭、平安家庭”为主要内容的和谐家庭创建评选；惠安县继续开展“好婆婆”、“好媳妇”争创活动；安溪县妇联举办“家庭助廉，从我做起”百名领导干部配偶签名活动，向全县妇女及家庭发出“绿化家园、巾帼先行”倡议书；永春县妇联开展了“和谐文化进乡村”等一系列活动，将以德治家、以廉养家、文明立家的理念渗透千家万户，为“平安家庭”创建增添新面貌、新气象。 

(二)与矛盾纠纷排查化解工作同步推进。为有效化解家庭各种矛盾纠纷，各级妇联组织突出抓好婚姻家庭、家庭暴力、邻里纠纷、妇女劳动权益、土地权益等案件的调解。1至9月份，市、县两级妇联共受理群众来信、来访、来电723件，其中来信50件，来访476件，来电197件。泉州市妇联针对涉及妇女权益纠纷案件逐年增多的状况，积极主动与市中级人民法院探讨、沟通，共同制定了《关于进一步加强妇女儿童合法权益保障工作的意见》，积极构建妇女维权快车道，依法及时审结涉及妇女权益的婚姻家庭案件，保护和实现弱势群体的权益。法院系统维护妇女儿童合法权益合议庭自成立以来，已审结涉及妇女儿童权益案件1722件。丰泽区妇联积极推动《关于预防和制止家庭暴力的若干意见》的实施，联合有关部门制订《预防和制止家庭暴力考核意见》，努力为遭受家庭暴力的妇女提供司法保护。鲤城、洛江等地妇联积极参与法院涉及婚姻家庭案件调解和重大妇女维权案件的陪审。泉港区妇联不断巩固完善法律维权服务一条龙体系，增强妇联处理信访案件力度。 

（三）与促进妇女就业创业同步推进。我市各级妇联紧密结合当前我市的经济形势和广大妇女的就业需求，通过信息传递、技能培训、招聘会和上岗指导等方式，多渠道扶持妇女创业就业。各级妇联积极联合劳动和社会保障局等单位联合开展“春风送岗位”活动，全市共有261家企业提供了13055个适合女性从事的岗位，有6413名妇女与用工单位签订了用工意向。鲤城区妇联举办第一期家政服务技能培训班，使广大参训妇女掌握一技之能，提高就业能力；泉港区妇联举办电平车、针织培训班3期，参训500多人，着力解决妇女就业再就业问题。永春县妇联举办食用菌技术专场培训班、柑桔新品种栽培技术培训班共172多人参加了培训，促进农村妇女增收致富。
(四)与实施“连心工程”同步推进。我市各级“平安家庭”创建活动领导小组围绕“三保”大局，着力改善民生，解决民生问题，组织开展一系列帮扶助困活动。

一是关爱贫困母亲。“两节”期间，市、县(区、市)两级妇联共走访慰问贫困母亲、返乡妇女等贫困妇女605人，送去慰问金和慰问物品25万多元，使贫困妇女深深感受到党和政府对她们的关爱。今年，市妇联继续开展“关爱贫困母亲”这一品牌活动，联合市计生协会、泉州晚报社继续在《泉州晚报》重要版面开设“关爱生命 关爱母亲”专题栏目，报道了八位贫困母亲的感人故事，得到社会各界积极响应，纷纷为贫困母亲捐款捐物，该活动共筹集救助款 59100元。

二是关爱农村妇女。全市开展“农村妇女健康关爱月活动”，鲤城、石狮、南安、永春等地妇联主动会同卫生等部门，广泛开展防治妇女病知识宣传，组织有关专家深入基层免费为妇女开展妇女病检查、义诊，为农村妇女送健康、送温暖。丰泽区妇联与区卫生局、财政局、民政局联合下发了《关于印发丰泽区低保妇女常见疾病免费检查为民办实事项目实施方案的通知》，落实每两年一次为低保妇女进行常见妇科病检查，全区已有422名妇女参加了妇科病检查，普查率达89.41%。

三是关爱失足妇女及家庭。我市各级妇联积极开展结对帮扶活动，组织有关部门到女子监狱、看守所帮教。泉州市妇联与丰泽区妇联、区检察院联合到市收容教育所开展帮教活动。丰泽区妇联积极参与社区矫正工作，坚持开展困难社区矫正人员子女慰问工作。洛江区妇联与区关工委等部门联合开展“母亲节亲子帮教活动”，组织机关干部到省少管所该区15名在押未成年犯罪进行帮教、关爱活动。

四是关爱弱势儿童。各级妇联坚持为弱势儿童办实事、办好事。市妇联利用春节、“六一”等节日，深入基层、深入学校，走近贫困儿童、残疾儿童，为他们送去慰问金、慰问品和节日的祝福，鼓励小朋友战胜困难，好好学习；组织开展6场“关爱留守流动儿童健康”义诊活动，为1500多名留守流动儿童进行免费体检，免费发放药品近千元；深入实施“春蕾计划”，全市共资助贫困学生达4939人次，金额达286万元，仅市妇联牵线搭桥资助“春蕾”女童1591人次，助学资金达129万元。9月23日，市妇联启动了“刺桐花爱心行动”，通过T恤衫慈善义卖活动，将义卖所得善款全部捐献给贫困学子，当场捐助10名黎明职业大学贫困学生10000元，有效优化弱势群体的生存环境。  

四、密切协调合作，提升“平安家庭”创建活动整体合力
我市各级妇联加强与成员单位的密切配合，在工作上抓联合、资源上抓整合、载体上抓融洽，分工协作，提升合力，有效地推动了“平安家庭”创建活动向深度和广度发展。市综治办继续给予“平安家庭”创建工作指导和大力支持，帮助解决创建工作中存在的问题和困难。市公安局加大对威胁家庭安全的违法犯罪的打击力度，成立了以综治办、妇联等部门为成员单位的打击专项行动领导小组，在全市开展打击组织强迫妇卖淫和赌博违法犯罪活动专项行动，全市共查处“黄、赌”刑事案件166起290人，批准逮捕147人。市司法局积极配合妇联做好“法制宣传年”各项工作，加大“法律六进”力度，广泛开展法律法规的宣传教育活动。坚持做好妇女儿童法律援助工作，联合市妇联在全市开展“2009年度十佳妇女法律援助案件”评选、表彰活动。市民政局扎实推进社区建设，发挥妇女参政议政作用，联合市妇联做好在村级换届选举中推进女性进村“两委”工作；联合市委宣传部、妇联等单位开展“激情海西·和谐社区”——泉州首届社区系列活动，激发了群众参与平安建设的热情。团市委坚持把“平安家庭”创建工作与青少年事务中心建设、“青少年维权岗”创建工作、“青年文明社区”创建活动相结合，推动“平安家庭”创建活动。市广电局利用各档新闻节目、社教专题，开辟专栏节目，加大对“平安家庭”创建活动的宣传力度。泉州电视台、市妇联联合推出有泉州特色的闽南本土美容时尚秀节目《天使爱美丽》，倡导健康文明生活方式，营造家庭和谐浓厚氛围。
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抄送：省“平安家庭”创建活动领导小组，市委常委、组织部部长林武，市政府副市长潘燕燕，存档（2）
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