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省妇儿工委检查组莅临鲤城区

检查省级“两纲”示范区工作

11月13日，以省妇联副厅级协调员、省妇儿工委办主任黄伟瑶为组长的省“两纲”示范区工作检查组对两年来我区实施“两纲”工作进行检查指导。汇报座谈会上，区妇儿工委副主任、区政府副区长吴毓舟代表鲤城区妇儿工委汇报了两年来鲤城区做好“两纲”实施示范工作的总体情况，卫生、民政、劳动、建设、公安、教育、计生、工会、环保等部门分别就各自履行岗位职能，推动鲤城区妇女儿童发展纲要（2001-2010年）贯彻落实进行了汇报。市妇联苏淑勉副主席陪同检查。

黄伟瑶主任认真听取了汇报，对我区发挥示范带头作用，扎实推进“两纲”贯彻落实予以充分肯定。她指出，在两年多的省级示范区工作中，鲤城区妇儿工委在区委、区政府的高度重视和大力支持下，各项工作取得了良好的成效。1、领导重视，狠抓落实。区委区政府长期对“两纲”工作高度重视支持，特别是今年通过未完成相关指标分解立项，区委办、区府办联合督办的形式抓督查、抓落实，非常值得肯定，可以在全省妇儿工委系统予以推广。2、突出重点，建立机制。鲤城区项目工作在2005年中期基础上有所提高，建立了长效工作机制，并对重难点指标进行分解，突出重点，落实了责任制，为长期工作奠定了扎实的基础。3、部门协同，形成合力。在“两纲”实施过程中，各部门已经形成共识，在切实履行各自职能的同时，还积极协同相关部门一起做好工作。工作稳健、有特色，走在全市乃至全省的前列。4、工作不断创新，起到示范作用。鲤城区2005年取得全国实施两纲工作先进集体的荣誉称号后，“两纲”各项工作没有停滞，不断有新措施、新政策、新思路，值得肯定。希望在原有工作基础上工作更上一层楼，有更大进步、更新发展，不断创造一些新的经验，继续走在全省前列。座谈会期间，黄主任还就争取挂钩指导单位——省总工会支持推动重难点指标完成、扎实推进婚检工作、抓好生育保险拓面、遏制未成年人犯罪上升势头等问题进行了专门指导。

区妇儿工委主任、区委副书记林建扬就贯彻省妇儿工委检查组指导意见，加大力度，推进“两纲”实施示范工作提出三点要求。一是“两纲”工作位置要更突出。在确保“六纳入，五同时 ”的基础上，进一步落实到位。在每年各部门工作重点中，要重点体现“两纲”2010年终期目标，做到宏观上有安排、微观上有落实。更好地统筹考虑，确保财政投入与工作推进相适应，切实形成工作激励机制，真正体现责任明确、奖惩分明。二是“两纲”工作重点指标要更优化。妇儿工委办、统计部门牵头抓好监测评估，定期、不定期监测各类指标完成情况。在监测分析基础上，各成员单位要有相应措施，推进指标完成。要继续把各类指标完成情况，纳入全区重要工作指标督查内容，敦促相关部门积极采取相应措施，及时整改推进。三是两纲工作合力要更强化。“两纲”涉及面广，一定要形成合力。要积极尝试建立联席会议制度，形成整体合力，应对工作交叉、缺位等情况，确保职能部门责任落实到位。要建立长效工作机制，绝不是单纯追求指标的完成，做到好字当头，好中求好，向全国先进示范地区看齐，全面优质完成“两纲”工作目标。
                                  （鲤城区妇儿工委办）
鲤城区开展第20个世界艾滋病日大型宣传活动
日前，鲤城区人口计生局、卫生局等妇儿工委成员单位联合举办了主题为“遏制艾滋，履行承诺”的大型宣传服务活动。一是举办艾滋病进企业巡回知识讲座。邀请市卫生局世界银行贷款卫生第九项目办公室主任谢汉瑜教授为江南街道工业区内近140名企业员工进行艾滋病知识讲座，谢教授从艾滋病的危害、传播途径、预防措施等方面的知识，结合实例进行深入浅出的讲解，使企业员工接受了一次全面的防艾知识教育。二是举行大型户外宣传服务活动。在江南街道王宫工业区门口举办大型户外宣传服务活动，活动现场开展艾滋病知识咨询及宣传展板展览、艾滋病病毒免费检测点、计生及流动人口政策咨询、健康义诊等宣传服务活动，为40余名群众免费检测艾滋病病毒，向过往群众分发有关艾滋病预防、性健康知识、计生政策法规等宣传材料2千余份，发放安全套5000余只，服务群众近600人次。
（鲤城区妇儿工委办）
德化县举办“遏制艾滋，履行承诺”

第20个世界艾滋病日主题活动
 
11月30日，县妇联、县卫生局、县教育局、县总工会、县计生局、县计生协会等单位在南门联合举办“遏制艾滋履行承诺”第20个世界艾滋病日主题咨询活动。发放《妇女权益保障法》、《人口计生与生殖健康手册》、《女性防病须知》、《女性健康知识手册》、《艾滋病预防知识教育手册》、《相互关爱共享生命》、《预防性病艾滋病》等宣传材料2000多份，共有3000多人受益，让全社会共同关注遏制预防艾滋病，促使人们有个文明、健康、进步的生活空间。
                                       （德化县妇联）

安溪县妇联积极参与关注女性健康活动
为更好地推进我县《妇女儿童发展纲要》的全面实施。11月21—22日，县妇联与县计生协会联合开展“生育关怀·关注女性健康提高生活质量”巡回讲座。河北省第四人民医院妇科主任医师张彩然教授应邀深入魁斗、参内、凤城、城厢等乡镇，向农村妇女传授生育、健康、保健知识，共有500多名女性到现场听讲。张教授针对当前农村女性生育、健康存在的主要问题及保健的误区，运用理论与实例相结合的方法进行讲解，同时还利用一部分时间让学员当场提问题、教授当场给予解答，取得了良好的效果。

此次活动得到有关乡镇党委、政府及有关部门的高度重视和大力支持，受到广大农村妇女的欢迎和赞赏。    （安溪县妇联）

丰泽区“巾帼文明岗”对贫困外来工子女

开展“三结对”活动

为充分发挥各级“巾帼文明岗”的积极作用，在去年区妇联开展的“一扶持、三牵手、五对接”活动的基础上，今年，区教育系统各级“巾帼文明岗”对贫困外来工子女开展了“三结对”活动。①经济结对。按“暂住户口所在地、就近入学”原则将外来务工人员子女与当地子女混合编班，统一施教，一起学习。同时，实行两免一补，对特别困难的学生进行重点救助，以及帮助每一名教师和一名困难学生接成帮扶对子。②学业结对。针对外来务工人员子女学习素质参差不齐的现状，实行分层教学，要求任课教师分层备课、分层授课、分层布置作业；学生与学生之间结对成“手握手”好朋友，从互学方言、补习旧知识到解答疑难问题等，实现共同提高。③心理结对。针对外来务工人员子女学生敏感、早熟、渴望平等交流等特殊的心理现象，要求全体教师平等对待每名学生，尊重、信任外来务工人员子女学生；帮助解决因环境不适应等问题，使外来务工人员子女与当地学生融为一体，享受真正的“同等待遇”。
（丰泽区妇联）
晋江市妇联举办时代巾帼创业论坛

为进一步发挥我市妇女在建设海峡西岸经济区中不可替代的作用，充分展示我市各行各业女性的创业精神，传播女性的创业经验，12月5日，晋江市妇联在市妇女儿童活动中心举办了时代巾帼创业论坛。来自市妇幼保健院的王红玉院长、大森制衣有限公司的王秋娥总经理、季延中学的陈彩云老师等8位优秀的女性，以自身的创业经验，为我们展现了晋江女性敢于拼搏的精神，展现了优秀的外来女性为晋江的辉煌所做出的贡献，展现了时代女性那不屈不饶的创业魄力。各镇妇联、街道妇工委主任、各系统妇委会主任、市女企业家联谊会部分常务理事共60多人参加了论坛。
（晋江市妇联）
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