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泉州市“健康宝宝、幸福家庭——预防出生缺陷系列
宣传活动”受到国家卫生部等单位联合表彰
2007年9月12日晚，卫生部、国家妇儿工委办公室、中国残疾人联合会在北京八一剧场隆重举行“健康宝宝、幸福家庭——预防出生缺陷系列宣传活动”专题总结暨颁奖晚会。泉州市妇儿工委办、残联、卫生局荣获基层组织奖，泉州市妇幼保健院高瑛瑛同志荣获优秀宣讲员特别奖。高瑛瑛同志代表我市上台领奖并在颁奖晚会现场接受人物专访。 
    2006年9月以来，卫生部、国家妇儿工委办公室、中国残疾人联合会共同组织开展了“健康宝宝、幸福家庭——预防出生缺陷系列宣传活动”。我市作为开展预防出生缺陷知识宣讲活动的国家级重点地区，为做好这次宣传活动做了充分准备，严格落实各项工作。一是加强领导，明确职责。市卫生局、市妇儿工委办、市残联和市计生协会联合成立了宣传活动领导小组，负责全市活动的组织和实施，制定下发了《泉州市2007年“健康宝宝、幸福家庭—预防出生缺陷系列宣传活动”方案》，召开专门培训会具体部署 “宣传活动”有关工作，进一步统一思想，责任到人。各县（区、市）卫生局、妇儿工委办、残联和计生协会也相应成立协调组织联合负责辖区内的宣传活动，并结合各地实际情况制定了活动方案，明确了各自职责，形成多部门共同协作的工作机制，扎实有效推动“健康宝宝、幸福家庭——预防出生缺陷”活动广泛深入开展。二是广泛宣传，效果明显。我们开展了多形式的预防出生缺陷公众宣讲，抽调组织演讲能力强、业务素质高的妇幼保健专家组成“健康宝宝、幸福家庭——预防出生缺陷系列宣传活动”专家宣讲团，深入到全市各县（区、市）开展预防出生缺陷巡回宣讲活动。在泉州医高专、泉州师院、企业以及外来人口较集中的丰泽广场等组织开展公众宣讲，并发放试卷和宣传材料。在泉州电视台、泉州有线广播电台、《泉州晚报》、泉州市卫生网、泉州市妇幼保健网等新闻媒体发布刊登知识竞赛试题和宣传知识，广泛发动家庭、妇女和干部职工积极参与竞答题。把预防出生缺陷宣传活动与妇幼保健日常工作有机地结合起来，充分利用孕妇学校、婚前保健学校、残疾儿童家长培训班及婚前保健、孕产期保健门诊等服务时机，大力宣传预防出生缺陷、优生优育知识，使预防出生缺陷知识家喻户晓，人人皆知，取得了这次宣传活动的圆满成功。
南安市召开降低孕产妇死亡率干预项目工作

业务培训暨围产保健协作组会议

为认真贯彻实施《南安市降低孕产妇死亡率干预项目实施方案》，加大妇幼保健力度，确实把孕产妇死亡率降下来， 2007年9月5日上午，南安市召开全市“降低孕产妇死亡率干预项目工作业务培训暨围产保健协作组会议”。市医院、市妇幼保健院、市中医院产科门诊、病房负责人及各卫生院分管副院长、妇幼组负责人、产科主任80多人参加了会议。

会上，市卫生局领导作了动员讲话，对南安市上半年孕产妇死亡情况及原因进行详细分析，布置干预项目具体工作。同时进行《福建省孕产妇系统保健管理规范》业务培训，与会人员经过培训，对自己的职责更加明确，对项目的实施更加重视，对如何实施项目也更加了解，对项目顺利实施会有很大促进。

此外，为确保项目圆满完成，市卫生局制定了《南安市降低降低孕产妇死亡率项目责任追究制度》，对管理不善、措施不力、工作不落实、违规操作等造成孕产妇死亡以及孕产妇系统保健管理不规范的实行责任追究。       （南安市妇儿工委办）

南安市举办“守国策 我先行”事迹报告会

为纪念《人口与计划生育法》实施五周年，进一步深化婚育新风进万家，促进双拥共建深入开展，9月13日下午,南安市计生局、市妇联与73141部队联合举行了女企业家“守国策 我先行”事迹报告会。南安市政府副市长姚智寿、73141部队、市委宣传部、市妇联、市计生局、霞美镇政府有关领导和市女企业家联谊会会员代表、霞美镇计生户代表以及73141部队全体官兵共1000多人参加了报告会。

来自南安市女企业家联谊会的三位女企业家以动人的事迹、朴实的语言、生动的演讲，用自己的亲身经历讲述了作为计生户家庭，摆脱世俗偏见，顶住种种压力，自强不息，发奋图强，成为计生工作的“排头兵”和“少生快富奔小康”的“领头雁”的历程。同时，她们还从不同角度阐述了自己率先致富后主动回馈社会和拥军优属的幸福经历，鼓励广大官兵和群众要树立新型婚育观念，积极投身于少生、快富、创建文明幸福家庭活动，为部队和地方建设做出贡献。

姚副市长在会上强调了三点意见：一是以这次活动为契机，深入宣传贯彻《人口与计划生育法》；二是严格依法行政，加强人口计生法制建设；三是发挥双方优势，促进军民共建计生工作。他希望大家能以今天的报告会为契机，进一步学习宣传贯彻《人口与计划生育法》，以模范守国策的优秀女企业家为榜样，深入开展拥军爱民活动，促使军地优势互补，整合社会资源，共树婚育新风尚，共谱国策新乐章，为部队的现代化建设，为地方的经济腾飞，为企业的宏图大展营造良好的人口环境而不懈努力。                             （南安市妇联）

丰泽区解决外来工子女入学问题

丰泽区认真落实外来人口子女接受义务教育享受与本地居民子女同等待遇政策，坚持以全日制公办中小学为主，统筹解决外来工子女入学问题，使外来工子女享受与本地子女相同的收费标准、学籍管理和教育教学资源，基本解决外来工子女接受义务教育问题。2007年秋季，丰泽区公办学校新接收外来工子女入学4084人,其中小学外来工子女2594人，初中外来工子女1490人，分别占总数的64.8%、55.2%%。目前，全区小学在校生总数18564人，其中外来工子女10689人，占57.6%；初中在校生总数7390人，其中外来工子女3694人，占49.9%。
                             （丰泽区妇儿工委）

简讯一则：
鲤城区 “五个一”抓好青少年维权，即进行一次诉讼权利教育，保障未成年犯罪嫌疑人的诉讼权利全面实现；与未成年犯罪嫌疑人谈一次心，认真解答他们提出的各种辩解和疑问；作一次问卷调查，全面了解其成长经历和家庭情况；走访一次学校、社区、派出所，有针对性地对其教育；准备一篇教育词，以事实和法律唤醒良知，感召心灵，预防和减少青少年犯罪，促进儿童发展纲要终期目标如期实现。 （鲤城区妇儿工委办）
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