闽妇﹝2009﹞77号
福建省妇联关于在全省广大妇女中深入
开展“弘扬惠女精神 巾帼建功海西”活动的决定
各设区市妇联、省直机关妇工委、省国资委妇工委：
为深入学习贯彻《国务院关于支持福建省加快建设海峡西岸经济区的若干意见》和省委八届六次全会精神，进一步调动全省妇女的积极性和聪明才智，激励妇女“四求作为”，为海西建设再立新功，省妇联决定，在全省广大妇女中深入开展“弘扬惠女精神，巾帼建功海西”活动，团结凝聚全省妇女用实际行动迎接新中国成立60周年，为加快海西发展再铸巾帼丰碑。
惠女精神，就是1958年至1960年，以13000多名惠安妇女为主力军的干部群众建设乌潭水库（后称惠女水库）所体现出来的“自强不息，团结协作，锐意创新，勇争一流”的精神。51年前，建设水库的号令一响，1.3万多名（占建设者总人数80%以上）的惠安妇女争先报名、自告奋勇、不计报酬、吃苦耐劳、夜以继日、改天换地，克服了工具极其简陋、生活条件极其艰苦和台风、暴雨、溪洪等种种难以想象的困难，硬是筑起了一座跨区域的大型水利工程。一次为了围堰抢险，30多位妇女毅然跳入水中，在洪流中矗立成墙，用身体堵住缺口，一堵就是几天几夜。在当时没有推土机，没有载重汽车，没有现代化工具的异常艰苦的条件下，参与水库建设的惠女们在党的领导下，凭着挑战极限的顽强毅力和苦干加巧干的拼搏精神，投入劳动力587万工日，修干渠200里，运土石方94万立方米，完成土石砼177万立方米。同时她们在实践中创新,先后仿制创制了54种4000多件便捷工具,创造了许多高效的操作办法。在短短不到两年的时间里，惠女们凭着“锄头、畚箕加薯干”，建起的水库集雨面积达105.8平方公里、总库容1.26亿立方米、有效灌溉面积8.42万亩，使十年九旱的“地瓜县”变成了“米粮仓”。 1960年2月9日，水库大坝工程竣工后，全国妇联发来的贺电指出：用“惠女”命名水库是党和人民对英雄的惠安妇女劳动功绩的最高奖赏，是惠安妇女的光荣，也是全国妇女的光荣。
2009年8月14日的《中国妇女报》头版头条刊发《惠女精神，福建妇女的自强基因》专题报道。全国妇联副主席、书记处书记洪天慧指出：“惠女精神是一座不朽的巾帼丰碑，也是中国妇女的宝贵财富，今天我们仍然需要继承并加以发扬。”惠女精神充分体现了“平凡之中的伟大追求，平静之中的满腔热血，平常之中的极强烈责任感”的福建“三平精神”。虽然时代在进步，条件在改变，但惠女精神仍然是当前凝聚全省妇女的强大精神动力。全省广大妇女要认真学习和弘扬惠女精神，在加快海峡西岸经济区建设中充分发挥妇女半边天作用。

学习惠女精神，就是要树立自强不息、敢于担当的精神风貌。惠女水库动工的时候，条件异常艰苦，更谈不上优厚的物质刺激，然而数以万计的惠女凭着一股改造贫穷面貌的雄心壮志和自强不息的精神创造了奇迹。全省广大妇女要学习她们在生产和建设中展现出来的自尊、自信、自立、自强的精神，珍惜今天来之不易的发展条件和发展环境，迎难而进，共克时艰，在海西建设的伟大实践中坚定信心，勇挑重担，奋力开拓，用女性特有的才华和智慧创造多彩人生，做出无愧于时代的贡献。

学习惠女精神，就是要树立团结协作、无私奉献的意志品格。惠女们在水库建设中舍“小家”为“大家”，以无私奉献的情怀和合力协作的精神谱写了“万女锁蛟龙”的壮丽诗篇。当前，实现海西建设的宏伟目标仍然需要占人口半数的女性的无私奉献和团结协作，全省广大妇女要围绕大局，团结一心，把个人理想、利益和前途融入海西建设的伟大实践中，化作励志图强，忠诚履职，实干实做，无私奉献的实际行动，人人争当海西建设的积极参与者和奋力开拓者，以作为求地位，以成绩展形象。
学习惠女精神，就是要树立锐意创新、科学发展的能力态度。惠女们在水库建设劳动中边实践、边学习、边创新，创造了许多高效的操作办法。全省广大妇女要学习她们这种“苦干加巧干”的精神，以科学发展观为统领，进一步解放思想，树立现代理念，激发内在活力，勇于先行先试，致力于创新创造，主动融入融合，共同推动妇女事业的科学发展和实现海西又好又快发展。

学习惠女精神，就是要树立勇争一流、超越自我的奋斗实效。惠女们用简陋的工具建设了高质量的一流水库，时至今日，水库1.26亿立方米的库区和长达百余公里的干支渠仍在发挥作用，惠泽周边几个县（市、区）数十万群众。全省广大妇女要学习她们既有奋力争先、追求卓越的志气锐气，又有求真务实、高标准严要求的工作作风，立足岗位，加强学习，努力用现代科学知识武装头脑，熟练掌握业务技能，脚踏实地努力工作，争创一流业绩，争当巾帼建功标兵。

全省各级妇联要把学习和弘扬惠女精神作为妇联的一项重要工作，作为推动海西又好又快发展的精神动力，充分运用各种新闻媒体，采取多种形式，大力宣传惠女精神的历史意义和现实意义，大力宣传活动中涌现出来的好经验、好做法、好典型，在全省营造“弘扬惠女精神，巾帼建功海西”的良好氛围。要把学习活动与省委“四求作为”的要求和学习卢展工书记提出的“三平精神”相结合，提升思路求作为，精心谋划求作为，突破重点求作为，艰苦奋斗求作为，不等不靠，埋头苦干，以干得助，取得全力保增长、保民生、保稳定的实效。要按照省妇联提出的开展大学习、推进大发展、促进大和谐、先行大交流、基础大夯实的要求，进一步在全局中提升作为，在创新中推进工作。

各级妇联、省直机关妇工委、省国资委妇工委请及时将活动中涌现出来的好经验、好做法、好典型报省妇联宣传部。
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