妇女工作
泉简报063号第二十二期

泉州市妇女联合会                             2008年12月31日

本期目录：
[会议传真]
一、泉州市妇联召开十二届二次执委（扩大）会
[干部培训]
二、泉州市妇联举办第十七期妇干岗位培训班
[主题活动]
   三、泉州市举办２００８世界艾滋病日主题宣传活动

[党建工作]
四、市妇联到永春县开展党建“三级联创”活动
[简讯]
     五、简讯三则
[会议传真]
泉州市妇联召开十二届二次执委（扩大）会
12月25上午，泉州市妇联召开十二届二次（扩大）会。本次会议主题是深入学习实践科学发展观，传达省妇联十届四次执委（扩大）会议精神，总结2008年全市妇女工作，部署2009年妇女工作任务。市妇联十二届执委，省妇联在泉十届执委，市直机关妇工委主任及市妇联各部室负责人共50多人参加会议。会议由市妇联主席甘端蓉主持。

市委常委、组织部长林武出席会议并作重要讲话。他肯定一年来全市各级妇联组织紧紧围绕党委、政府工作大局，积极开展“双学双比”、“山海协作”、“巾帼建功”等活动，在推动城乡经济社会发展、维护妇女儿童合法权益、促进社会和谐稳定、深化闽台妇女交流等方面做了大量工作，取得了明显成效。同时他对做好明年妇女工作提出三点意见：一要学习贯彻中国妇女十大精神，以科学发展观统领新形势下的妇联工作。他要求，各级妇联组织要把贯彻落实中国妇女十大精神与贯彻落实党的十七届三中全会精神结合起来，与当前全市正在开展的深入学习实践科学发展观活动试点工作结合起来，坚定不移地把科学发展观贯彻落实到促进妇女事业发展的全过程和妇联工作的各方面。二要主动融入大局，着力提高妇女工作的水平和作为。他希望，各级妇联组织要主动呼应和融入市委工作大局，着力研究新时期赋予妇女工作的新使命、新要求，在发展上求作为、在引导上求作为、在服务上求作为，在创新上求作为，进一步发挥引导妇女、组织妇女、服务妇女的作用，团结带领全市妇女在经济建设中建功立业、在政治建设中贡献智慧、在文化建设中尽展风采、在社会建设中履行责任。明年第三届海峡巾帼健身大赛将在泉州市举办，他希望市妇联、市体育局按照市委提出的“办出泉州特色”要求和“节俭办活动”的原则办好此次大赛。三要加强党的领导，努力营造有利于妇女事业发展的良好环境。他强调，各级党委、政府要牢固树立马克思主义妇女观，进一步加强和改进对妇女工作的领导，定期听取妇联和妇儿工委工作汇报，支持妇联依照法律和章程创造性地开展工作，更好发挥妇联在开展党的群众工作中的重要作用。他指出，2009年是基层换届年，要提前谋划做好新一届妇代会换届和女性进村“两委”工作，积极推行村委换届女委员“设岗定位、专职专选”，充分发挥农村妇女在基层民主建设中的重要作用。

会上，市妇联主席甘端蓉传达了省妇联十届四次执委（扩大）会议精神，通报了2008年工作情况，对2009年工作任务进行部署；各县（区、市）妇联主席交流了2008年工作及明年工作打算。（市妇联办公室）
[干部培训]
泉州市妇联举办第十七期妇干岗位培训班
为认真贯彻落实党的十七大和中国妇女“十大”精神，进一步提高妇联干部工作能力和水平，12月8日—11日，泉州市妇联在市妇女儿童活动中心举办全市第十七期妇干岗位培训班。有县、乡两级专职妇干、村（社区）妇代会主任（妇联主席）和部分市直机关系统妇委会干部100多人参加培训。

培训班侧重对妇联工作基础理论和业务知识的讲授，为学员们安排了《妇女权益保障及相关法律》、《治村演讲稿的撰写与演讲技巧》、《女候选人应对村两委竞选的心理素养》、《坚持男女平等基本国策，贯彻落实科学发展观》、《如何加强妇联基层组织建设》、《统筹推进城乡妇女工作》、《如何做好妇联的宣传和信息报道工作》、《发挥妇联职能作用，做好我市儿童工作》等课程。

市妇联副主席苏淑勉先后为培训班作动员讲话和小结。在动员讲话中，她强调：一要统一思想，充分认识提高自身素质的重要性。提高妇联干部素质，是新形势对妇女干部队伍提出的客观要求；是组织和带领妇女发挥“半边天”作用的需要；是妇联干部自身发展的需要。二要内外兼修，努力塑造新时期妇联干部新形象。加强学习，不断提高理论知识和能力水平；加强实践锻炼，不断提高工作能力；加强自我修养，树立良好的人格形象。三要学以致用，不断丰富和创新妇女儿童工作。切实帮助广大妇女不断提高就业和创业能力；努力做好维护妇女儿童合法权益工作；竭诚帮助困难妇女群众解决实际问题；积极探索社会化、协同作战的工作方法。在小结讲话中，她充分肯定培训班所取得的成效，同时对全体学员提出了两点希望：一要勤奋学习，不断创新，努力提高干事创业的本领；二要爱岗敬业，认真履职，努力做好本职工作。关于明年村级组织换届女性进“两委”工作，她要求基层妇联组织和妇联干部要做到：思想上认识到位，宣传上引导到位，工作上落实到位。

培训时间虽短，但学员们充分认识到业务培训的重要性，增强了工作信心。大家纷纷表示要立足岗位，开拓进取，努力团结动员广大妇女为推进“大产业、大港口、大城市”建设，实现泉州新跨越作出新的贡献。（市妇联办公室）
[主题活动]
遏制艾滋 珍爱生命

---泉州市举办２００８世界艾滋病日主题宣传活动
12月１日是第21个世界艾滋病日，当天，由福建省总工会、泉州市总工会、泉州市卫生局、泉州市妇联等单位联合举办的“遏制艾滋·珍爱生命——2008世界艾滋病日大型宣传活动”走进南安，在福建省足友体育用品有限公司举行。泉州市政协副主席、市总工会主席傅福荣、市妇联主席甘端蓉、省总工会女工部长陈赛玲及南安市委市政府、康美镇政府领导参加了活动。

福建省足友体育用品有限公司的操场上，人头攒动，红丝带飘扬，以“遏制艾滋·履行承诺”为主题的防治艾滋病大型宣传活动热火朝天。文艺演出、有奖知识问答、展出宣传板报、发放宣传手册、发放安全套、现场提供咨询等形式，吸引了数千名农民工和周边的群众前来参加。   

妇联主席当起了防艾宣传员
在宣传活动中，市妇联甘端蓉主席积极参与到艾滋病防治宣传咨询活动的行列中来，当起了艾滋病防治宣传员。与志愿者们一样，她胸前别着精致的红丝带，把一本本艾滋病防治知识手册发放给工人和周边的群众，并耐心地向她们宣讲防艾知识和接受现场群众和农民工朋友的咨询，以实行行动号召广大妇女同胞特别是女农民工朋友树立“四自”精神，学会自我保护、自珍自爱，同时主动参与到艾滋病防治的宣传活动中来，共同关注健康、关爱生命。
有奖知识抢答场面火爆
艾滋病传播的三条途径是什么？携带艾滋病病毒的母亲如果不做防护措施是否会把病毒传播给婴儿？跟艾滋病患者或病毒携带者日常接触会不会传播艾滋病？文艺演出的现场还进行了热烈的有奖知识抢答，主持人刚提出一个问题，观众们就争先巩后的举手抢答，高声喊到“我来，我来”。刚抢答到题目，手里还拎着沉甸甸的奖品的的女工小郑说，这种有奖问答形式很有意思，而且在答题中能收获更多的有关预防艾滋病的知识。 
防艾文艺汇演寓教于乐
歌伴舞《飘动的红丝带》拉开了文艺演出的帷幕。在文艺演出中，将预防艾滋病这个严肃的话题与轻松的独唱、舞蹈、小品等文艺节目相互穿插，引起了观众的极大兴趣和参与热情。特别是小品《特殊的一课》，更是从日常生活着手，将艾滋病防治知识贯穿始终，通过通俗易懂的方式向大家传授了艾滋病传播的主要方式和防治知识，不时引起大伙会心的笑声，为全体农民工朋友上了生动的特殊一课。
农民工倡议洁身自好防艾
宣传活动中的一个环节是召开农民工防治艾滋病动员会。在会上，一名农民工代表走上前台，宣读了《预防艾滋，从我做起》倡议书。倡议全市的农民工兄弟姐妹积极行动起来，从我做起，远离艾滋，响应市委、市政府的号召，主动参与到预防艾滋病宣传活动中去，主动学习，掌握预防艾滋病的知识和技能；洁身自爱，培养健康的行为生活方式；互助互爱，共筑抵御艾滋病的新长城，以实际行动担负起是对自己、对家人和对整个社会应负的责任。
千名群众签名承诺遏制艾滋，从我做起
活动现场书写着“遏制艾滋·履行承诺”的红色长卷摆在签名桌上。现场的领导和观众都拿起笔将自己的名字签在横幅上。通过签名活动进一步唤起农民工朋友对艾滋病的关注，提高他们的防治意识，同时也传达了全社会关注和关爱艾滋病感染者和病人以及共同抗击艾滋病的态度。（市妇儿工委办）
[党建工作]
市妇联到永春县开展党建“三级联创”活动
12月3日上午，市妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕、苏淑勉带领市妇联机关、妇女儿童活动中心党员干部深入到永春县岵山镇开展党建“三级联创”活动。市妇联领导慰问了长期默默无闻地工作在一线的基层妇女工作者和该镇的6名贫困母亲，并为贫困母亲送去了御寒的毛衣，鼓励她们勇敢面对困难，自强自立，早日脱贫致富。

在永春县妇联主席孙惠敏、岵山镇党委书记、镇长的陪同下，甘主席仔细了解并实地察看了岵山镇和北溪村妇女组织建设情况。她对岵山镇党委、政府关心支持基层妇女工作的做法表示肯定，并希望岵山镇党委、政府加强对妇联工作的领导，基层妇联要引领妇女投身新农村建设，创造更加美好的新生活。

这是继11月28日市妇联举办宣传贯彻《福建省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》活动、“深化妇女普法教育共建和谐社会”三下乡暨妇联主席接访日活动以及12月1日与省总工会、市总工会 、市卫生局联合举办“遏制艾滋·关爱生命—2008世界艾滋病日大型宣传活动—-走进南安”后的又一项学习实践科学发展观主题实践活动。（市妇联办公室）
[简讯]
△日前，在省妇联召开的十届四次执委（扩大）会上表彰了一批省级 “巾帼文明岗”和“社区巾帼标兵”，我市鲤城区海滨街道东鲁社区等5个社区、康黎英等11名社区工作者获得表彰。（市妇联发展部）

 △12月10日，晋江市妇联、市卫生局联合举办老年疾病家庭护理培训班。全市6个街道及陈埭镇、池店镇、磁灶镇的部分村（社区）家庭妇女代表、老年人近400人参加了培训。                 

（晋江市妇联）
△<12月25日>，泉港实验幼儿园与锦祥社区、庄园荣寓公司联袂开展 “庆圣诞，迎新年”家园贺岁亲子活动，通过活动,让幼儿、家长共同分享了节日的欢乐，增进了亲子情、家园情、师生情。（泉港区实幼）
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