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[学习贯彻中国妇女十大精神]
泉州市召开传达中国妇女十大精神大会
11月6日下午，泉州市妇联在市妇女儿童活动中心组织召开传达中国妇女十大精神大会。市委副书记黄少萍出席会议。历届中国妇女代表大会泉州代表、在泉省妇联十届执委、市妇联十二届执委，市妇联全体干部职工、各县（区、市）妇联主席和部分乡镇（街道）妇联（妇工委）负责人，市直机关各系统妇委会、市民主党派妇委会负责人，市女企业家联谊会、个私协妇委会、女律师委员会、女法官协会、女警官协会、女检察官协会负责人共计140多人参加会议。会议由市妇联副主席苏淑勉主持。

会前，向与会同志专门播放了中国妇女十大专题片和大会的经典瞬间、精彩镜头。会上，中国妇女十大代表、市妇联主席甘端蓉特别制作课件，向大家生动介绍了中国妇女第十次全国代表大会的盛况和福建省、泉州市代表出席会议的情况，对胡锦涛总书记的重要讲话，贺国强同志的祝词，刘延东、陈至立、顾秀莲同志讲话和黄晴宜同志的工作报告精神作了详细传达，并介绍了新的《中华全国妇女联合会章程》的修改情况。甘端蓉主席就我市各级妇联传达贯彻中国妇女十大精神提出了三点意见：一要认真扎实，广泛深入宣传中国妇女十大精神。要求各位执委和各级妇联要及时、准确、全面地向各级党委政府汇报胡锦涛总书记的重要讲话和党中央祝词精神，推动各级党委政府进一步深刻认识妇女工作的重要性，进一步加强对妇联工作的领导，促进妇女事业的繁荣发展。要向社会各界深入宣传党中央对妇女和妇女工作的高度重视、亲切关怀、殷切希望和新的要求，赢得社会各界更加有力的支持。各级妇联要在广大妇女中开展大会精神宣讲工作，引导妇女响应“共促科学发展，共建和谐社会，共创美好生活”的号召，争做中国特色社会主义的坚定拥护者、科学发展的有力推动者、和谐社会的积极建设者，为深化改革开放、推进现代化建设作出更大的贡献。要及时组织各级妇联和干部认真学习中央领导的重要讲话精神，学习大会报告和章程，用大会精神统一思想，激发斗志，进一步增强做好党的妇女群众工作的责任感和使命感，进一步明确深化改革、加快创新、促进发展的新思路和新举措。二要把握主题，深入贯彻落实科学发展观。要求各级妇联要把学习贯彻中国妇女十大精神与当前正在开展的深入学习实践科学发展观活动紧密结合起来，着力找准并解决妇联组织和妇联干部在思想上存在的与科学发展观要求不相适应的问题，着力转变不适应、不符合科学发展的思想观念，发扬理论联系实际的优良学风，努力把科学发展观的要求转化为谋划妇女科学发展的思路、带领妇女参与科学发展的能力、促进妇联工作科学发展的举措。三要立足海西，着力推动我市妇女工作走前头、求先行。要求各级妇联要紧密围绕省委“科学发展、四求先行”的实践主题和市委“海西应先行，泉州走前列”的实践载体，按照省委卢展工书记“四个立足”要求，以大力实施“妇女创业就业促进行动”、“和谐家庭创建行动”、“妇女人才支持行动”和“妇女儿童权益维护行动”为主要载体，推动我市妇女工作在海峡西岸“两个先行区”建设和泉州“大产业、大港口、大城市”建设中做出应有的贡献。要在解放思想中开拓思路、破解难题；要在以人为本中维护权益、凝聚力量；要在好字当头中发挥优势、强化职能；要在持续运作中健全组织、强基固本。

会上，我市出席中国妇女十大的工交企业界代表王国珍还畅谈参加大会的感受，与会同志深受鼓舞。通过传达学习，大家一致认为，中国妇女十大是全面贯彻党的十七大精神，深入贯彻落实科学发展观，在新的历史起点上推动我国妇女事业继往开来、创新发展的一次盛会，是一次承前启后、开拓创新、求真务实、催人奋进的大会。一致表示，回去后要传达好、宣传好、学习好、贯彻好十大精神，要积极响应大会“共促科学发展、共建和谐社会、共创美好生活”的号召，以更加奋发有力、积极进取、锐意创新的精神状态，紧紧围绕党委政府中心工作，充分发挥广泛联系妇女群众的优势，落实中国妇女十大提出的各项任务目标，为推进我市妇女事业的又好又快发展和夺取全面建设小康社会新胜利而努力奋斗。（市妇联办公室）
鲤城区妇联认真学习中国妇女十大精神
日前,鲤城区妇联组织全体干部认真学习胡锦涛总书记同全国妇联新一届领导班子成员和中国妇女十大部分代表座谈时的重要讲话、贺国强同志在中国妇女第十次代表大会上的祝词以及黄晴宜同志所作的工作报告精神。

大家一致认为，中国妇女第十次全国代表大会是一次承前启后、开拓创新、求真务实、催人奋进的大会，为在新的历史起点上开创我国妇女事业新局面奠定了坚实的基础。贺国强同志代表党中央所作的祝词，既高度评价了五年来妇女在经济社会发展中的重要作用，又对新形势下进一步做好妇女工作提出了殷切的希望和新的要求，高瞻远瞩，具有重要的指导意义。黄晴宜同志的工作报告以科学发展观为主线，突出“四个创新”，求真务实,主题鲜明、目标明确，鼓舞人心，充分肯定了五年来我国妇女事业和妇女工作所取得的骄人成绩，为新时期深入贯彻落实科学发展观，创新妇女事业发展，不断开创妇女工作新局面指明了前进方向。大家纷纷表示：要将大会的精神迅速传达到各级妇女组织和广大妇女干部中，努力学习好、宣传好、贯彻好“十大”精神，用大会精神统一思想，凝聚妇女；要结合岗位特点，把各项工作落到实处，在“党政所急、妇女所需、妇联所能”上找准妇联工作定位；要把学习全国妇女十大精神与学习党的十七届三中全会精神、树立科学发展观结合起来，认真履职尽责，发挥好桥梁纽带作用；要明确今后五年妇女发展的新目标和新任务，加强学习，全面提高妇女素质，弘扬“四有”、“四自”精神，用行动谋求新发展，用行动创造新生活，展示鲤城巾帼新形象。（鲤城区妇联）
泉港区妇联在学习调研中落实中国妇女十大精神

近日，泉港区妇联通过专题学习和深入基层调研贯彻中国妇女十大精神，以进一步推动泉港妇女事业实现新跨越。
　　中国妇女十大召开期间，妇联全体工作人员结合基层组织示范创建、“平安家庭”专题调研活动，分头进村入户宣传妇女十大的隆重召开，让广大家庭关注这一全国妇女政治生活中的盛事，使大会精神家喻户晓。

妇女十大胜利闭幕后，区妇联召开执委及各镇、村妇代会主任座谈会。全体人员通过再次系统学习，一致认为，中国妇女“十大”勾画了今后五年中国妇女运动的宏伟蓝图，为各级妇联开展工作指明了方向，是一次胜利的大会、团结的大会、奋进的大会。与会者纷纷要结合各自的岗位实际，围绕如何学习贯彻中国妇女“十大”精神畅所欲言、建言献策，提出了许多有建设性的意见和建议。

区妇联主席林瑞群要求各级妇女组织要深入领会贯彻中国妇女“十大”精神，要学习好、宣传好、落实好十大精神，把各项妇女工作落到实处。会议部署了四项贯彻落实措施：一是抓重点。以维护妇女合法权益为重点，加强源头维权，通过严格执法，将法律赋予妇女的各项权利落到实处，使妇女群众真正得到实惠。二是攻难点。积极做好明年村两委换届中基层妇女参选参政工作，抓紧抓好“村委会女成员专职专选”试点村工作，做到早计划、早部署、早落实，力争每个村至少有1名妇女成员。三是重特点。抓好农村广大妇女的教育培训，重点扶持农业生产女能手，加强巾帼科技示范基地建设，积极为妇女争取政策、资金、技术、项目等方面的支持。四是出亮点。着力建立和完善妇女工作机制，积极探索创新点，寻求突破点，形成泉港妇女工作特色，使泉港妇女更多受益、更快发展，共同为全面建设小康社会作出新的更大贡献。（泉港区妇联）
石狮市召开传达中国妇女十大精神大会

11月7日下午，石狮市妇联在市公务大厦兴业厅组织召开传达中国妇女十大精神大会。市妇联执委，市直各系统妇委会正、副主任；各镇（街道）妇联（妇工委）正、副主席（主任）；各村（社区）妇代会（妇联)正、副主任（主席）共计200多人参加会议。市委常委、组织部长林仁达出席了大会并作了重要讲话。会议由市妇联副主席邱桂香主持。

会上，市妇联主席戴小芬传达了中国妇女十大会议精神。她介绍了中国妇女第十次全国代表大会的盛况和福建省、泉州市代表出席会议的情况，对胡锦涛总书记同全国妇联新一届领导班子成员和中国妇女十大部分代表座谈时的重要讲话、贺国强同志在中国妇女第十次全国代表大会上的祝词，刘延东、陈至立、顾秀莲同志讲话和黄晴宜同志的工作报告精神作了详细的传达，并介绍了新的《中华全国妇女联合会章程》的修改情况。戴小芬主席要求，各基层妇女组织要深入学习贯彻中国妇女十大精神，用大会精神统一思想，激发斗志，并结合各自的实际工作，提出妇女工作新思路和新举措，推动妇女工作跨越式发展。

市委常委、组织部长林仁达在会上，就我市各级妇联如何传达贯彻中国妇女十大精神发表重要讲话，强调了三点意见：一要精心组织，掀起学习宣传贯彻中国妇女十大精神的热潮。二要结合实际，深入贯彻落实科学发展观；三要狠抓落实，努力推动全市妇女工作创新发展。（石狮市妇联）
南安市召开妇联系统学习中国妇女十大精神暨
基层妇女组织建设现场会
为使广大妇联干部全面、及时了解中国妇女“十大”情况，深入学习贯彻中国妇女“十大”精神，进一步加强妇联基层组织建设， 11月13日，南安市妇联在洪梅镇召开了妇联系统学习中国妇女十大精神暨基层妇女组织建设现场会，来自南安市26个乡镇（街道）80多位妇联干部参加了会议。

洪梅镇镇长李垂举代表洪梅镇党政领导对各位妇联干部的到来表示热烈的欢迎，并就洪梅镇女性进两委情况作了简要的介绍，南安市妇联欧阳灿灿副主席传达了中国妇女十大精神，洪梅镇山溪村、康美镇兰田村、金淘镇占石村、向阳乡等4个先进村妇代会从不同的侧面、不同的角度阐述了各自在基层组织建设方面取得的成绩，向与会人员交流了好的经验和做法。

南安市妇联主席陈秀珍在大会上做了题为《强化基层组织建设  推动城乡妇女发展》的重要讲话，总结了我市妇联基层组织建设工作取得的成效，指出了南安市妇联基层组织建设工作存在的主要问题，并针对今后妇联基层组织建设面临的主要任务提出了具体要求，为今后南安市妇联基层组织建设指明了方向。

中共南安市委常委郑国防就如何进一步开展好妇联工作提出了四点要求：一要深刻领会中国妇女十大精神，精心组织部署，掀起学习高潮；二要统一思想，提高认识，进一步明确妇联基层组织建设的重要性；三要围绕中心，服务大局，进一步活跃妇联基层工作；四要夯实基础，形成合力，不断增强妇联基层组织的吸引力和凝聚力。与会人员还参观了先进基层妇联组织示范创建单位——洪梅镇妇联、洪梅镇山溪村妇代会的基层组织建设、阵地建设。（南安市妇联）
安溪县妇联迅速传达贯彻中国妇女“十大”精神

11月6日下午市妇联传达中国妇女十大精神会议召开后,我县妇联主席及时向县委常委组织部长汇报了“十大”的主要精神及市妇联传达“十大”会议精神的工作要求。黄部长在听取汇报后批示要求：县妇联要及时组织全县妇联干部深入学习领会会议精神，要利用各种宣传渠道，采取多种形式，宣传到广大妇女群众之中。县妇联认真按照黄部长的批示，做好以下工作：

一是组织县妇联机关全体干部进行学习。11月10晚，召开县妇联机关全体干部会议，县妇联吴艺华主席组织大家认真地学习了胡锦涛等中央领导的讲话、大会祝词及工作报告。要求全体人员要通过深入全面的学习真正把思想统一到大会精神上来，并落实到工作中。

二是制定下发了《关于学习贯彻中国妇女“十大”精神的通知》到各乡镇妇联、县直机关妇委会，要求各级妇女组织要切实做好学习宣传工作。

三是将“十大”的主要精神编印成宣传提纲，分发到各乡镇妇联、县直机关各单位、各级妇联执委。还准备利用各种会议、培训学习、“三下乡”等渠道进行分发宣传。

四是在11月19日召开的由海外安溪籍妇女代表及本县各界妇女代表、全县妇联干部百人以上参加的安溪妇女乡亲联谊茶话会上进行学习宣传。（安溪县妇联）
永春县妇联深入学习贯彻落实中国妇女十大精神

10月31日下午，就在中国妇女第十次全国代表大会在北京人民大会堂即将闭幕时，永春县妇联组织机关全体干部认真学习了大会报告、领导讲话及《中华全国妇女联合会章程（修正案）》的决议等会议主要精神。

大家一致认为，大会科学总结了改革开放30年来中国妇女运动的历史经验，全面总结了过去五年妇女事业和妇女工作所取得的成就，长远规划了今后五年妇女工作发展的目标，合理提出了今后五年妇联工作的总体要求，为推动我国妇女事业开创新局面明确了方向和目标。大会选在党的十七届三中全会之后召开，完全体现了我国妇女事业和妇女工作深受党中央的高度重视，妇女工作也紧紧围绕党和国家的全局工作开展工作。

大家纷纷表示，在新的历史起点上，一定要认真学习领会，坚决贯彻落实党中央的祝词精神，共促科学发展，共建和谐社会，共创美好生活；一定要结合妇联的岗位实际，敢想、敢做、肯学、肯钻，认真倾听和反映妇女的意愿和期盼，积极开展丰富多彩的活动，激发妇女姐妹的干劲，为全县妇女儿童事业的发展作出积极的贡献。

永春县妇联主席孙惠敏强调说：“当前和今后一段时间，要把贯彻中国妇女十大精神与全县妇女工作的开展紧密结合起来，努力学习好、宣传好、贯彻好、落实好大会的精神。要站在新的历史起点上，按照科学发展观的要求，把学习的热情转化为工作的动力，创造性地开展妇女工作，进一步团结带领全县广大妇女争做中国特色社会主义的坚定拥护者、科学发展的有力推动者、和谐社会的积极建设者，不断开创妇女事业新局面。”（永春县妇联）
利用全国妇女十大为平台 
闽泉州与川内江两市妇联缔结姐妹妇联
全国妇女十大召开期间，同为十大代表的福建省泉州市妇联主席甘端蓉和四川省内江市妇联主席邓文华进行了接触和洽谈。在平等互利、促进发展的原则上，双方经过充分协商结为姐妹妇联，并签订友好框架协议。

根据协议，双方将在开展妇女工作、妇女项目、妇女人才等方面进行交流与合作，组织两地物产、资金、劳动力等互寻销路、开拓市场，并相机就妇女生存、发展态势及妇女儿童工作共同组织调研、讨论、论证等。
内江市位于四川东大门，有“川中枢纽”之称，是川第二大交通枢纽和西南各省重要的物资集散地。作为张大千的故里，其拥有丰富的自然资源和劳动力资源，内江市妇联将为泉州企业到内江投资兴业牵线搭桥，开展劳务和人才引进，而作为海上丝绸之路的起点，泉州市妇联将全力落实市委市政府的海峡西岸经济区建设战略，为内江市妇联组织或参与的劳动力转移、产业西进及转移、西部妇女儿童救助和教育事业发展等寻求机遇。（市妇联办公室）
[简讯]
△由省、市妇联主办，洛江区妇联承办的“专家快车农村行”蔬菜栽植管理新技术专场培训班于11月7日上午在该区河市镇南塘村举行，来自该村的蔬菜种植妇女专业户100多人参加了培训。培训聘请了泉州市农业局高级农艺师陈伙顺、农艺师廖苑腾为农村妇女传授蔬菜种植新技术。学员们纷纷表示，这次培训对她们帮助非常大，她们将把所学的知识运用到今后的生产中去，依靠科技和辛勤劳动为海峡西岸新农村建设出一份力。（市妇联发展部）

△鲤城区妇联常泰街道建立“三库”拓展未成年人思想道德教育领域。一是建立未成年人德育师资库。整合各种社会教育资源，街道、社区加强组织协调，形成工作合力，增强共建共育的整体效率。二是建立未成年人德育文体库。已有室内外活动场所几十处、近万平方米、藏书四千余册，文化体育中心室内外活动场所、图书报刊阅览室向未成年人免费开放。三是建立未成年人德育资讯库。在五星、下店社区开设“绿色网吧”，对未成年人定时免费开放，引导未成年人健康上网。（鲤城区妇联）

△11月7日，石狮市妇联举办“妇女维权法律知识讲座”。市妇联执委，市、镇（街道）、村（社区）三级妇联干部及市直各系统妇女干部共200多人听取了讲座。此次活动邀请到华侨大学法学院讲师、武汉大学法学院博士生吴情树老师为妇女干部们授课。讲座给该市各界妇女干部提供了一次法律知识“充电”，为今后进一步做好妇女儿童维权工作起到积极的促进作用。（石狮市妇联）

△11月5日，永春县组织开展农村留守流动儿童家庭教育公益讲座， 240多名代理妈妈、留守流动儿童监护人和部分家长参加讲座。永春县家教会理事李少萌作了《幼儿良好行为习惯的培养》讲座，大家一致认为，关心、教育留守儿童责无旁贷，全社会都应为培养德、智、体、美、劳全面发展的新一代做出更大的努力。（永春县妇联）
△<11月10日>，省妇女儿童活动中心贺主任到市妇女儿童活动中心调研。在李冰芳主任的陪同下，贺主任一行参观了教外教育基地，成人培训及其他配套设施，贺主任对中心在发挥妇女儿童活动阵地功能，创造社会效益等方面的工作给予充分肯定，并建议各活动中心要加强横向联系，增进交流，探讨良好的运作机制，确保中心健康持续发展。（泉州市妇女儿童活动中心）
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