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[领导动态]
我市3位代表赴京出席中国妇女第十次全国代表大会

<10月25日>上午，市委常委、组织部长林武代表市委、市政府在市妇女儿童发展中心亲切会见了即将赴京出席中国妇女第十次全国代表大会泉州代表，与代表们合影、座谈，并为她们送行。市人大副主任孙增福、市政协副主席傅福荣、市妇联副主席柳瑞榕、苏淑勉出席欢送仪式。

林武部长指出，中国妇女第十次全国代表大会是在党的十七大精神指引下召开的一次全国广大妇女群众和妇女工作者的盛会，是全国妇女政治生活中的一件大事。这次大会恰逢党的十七届三中全会刚刚闭幕、全党深入学习实践科学发展观活动蓬勃开展，意义重大而深远。他希望大家要珍惜荣誉、牢记使命，以饱满的政治热情和强烈的责任意识，与全国各地的代表一道，共同努力把大会开好；要围绕主题、认真履职，集中精力审议大会工作报告，正确领会组织意图，选出广大妇女群众拥护的新一届中华全国妇女联合会领导机构；要严明纪律、严以律己，努力营造团结和谐、文明礼貌、奋发有为的会风会纪；要昂扬向上、展示形象，大力宣传海西“两个先行区”建设和泉州“大产业、大港口、大城市”发展的新思路、新举措、新进展、新成就，大力宣传我市妇女工作的好思路、好做法、好经验、好典型，充分展示海峡西岸经济区风正气顺、人和业兴的良好形象。 
我市出席中国妇女第十次全国代表大会的代表有3名，分别是：市妇联党组书记、主席甘端蓉，泉州市女企业家联谊会会长、泉州海天轻纺有限公司总经理王国珍，中国陶瓷工艺美术大师、德化县宏益陶瓷雕塑研究所副所长陈桂玉。（市妇联办公室）
[学习实践科学发展观]
泉州市妇联召开深入学习实践科学发展观活动

试点工作动员大会

<10月14日>，市妇联召开深入学习实践科学发展观活动试点工作动员大会，贯彻落实市委关于开展学习实践活动的精神。市妇联主席、党组书记、市妇联深入学习实践科学发展观活动领导小组组长甘端蓉作动员讲话，市妇联副主席、市妇联深入学习实践科学发展观活动领导小组副组长柳瑞榕主持会议，市妇联副主席、市妇联深入学习实践科学发展观活动领导小组副组长苏淑勉、副调员研黄秀伦出席会议，市妇联机关、妇女儿童活动中心和金山幼儿园三个支部全体党员参加会议。

会上，市妇联副主席苏淑勉传达了市委深入学习实践科学发展观活动试点工作动员大会的精神。市妇联主席甘端蓉要求全会党员干部积极响应号召，主动投入到深入实践科学发展观的活动中，在学习实践中牢牢把握坚持解放思想、突出实践特色、贯彻群众路线、正面教育为主、提供试点经验的原则，注重在提高思想认识、解决突出问题、创新体制机制、促进科学发展四个方面下功夫，努力实现党员干部受教育、科学发展上水平、妇女群众得实惠。她就认真做好开展学习实践活动试点工作强调三点意见：一要充分认识开展学习实践活动的重大意义，切实增强落实试点工作的使命感；二要全面准确把握学习实践活动的总体要求，扎实推进深入学习实践科学发展观活动。三要切实加强开展学习实践活动的组织领导，保证试点工作取得实效。（市妇联办公室）

[家教动态]
泉州市家教宣讲团到德化县开展家教科学知识巡回讲座

科学育养孩子，如何搭配子女营养，使孩子能够健康茁壮成长，是广大家长普遍关注和重视的一个重大事情。日前，泉州市家庭教育宣讲团为德化县部分家长送来了一份特殊礼物。<10月7日>，原泉州市人大副主任，泉州市关工委常务副主任、泉州市计生协会常务副会长周子澄、市妇联副调研员黄秀伦带领市家教宣讲团成员深入到德化县开展“知荣耻、树新风、我行动”家庭教育科学知识巡回讲座。市家教理事、市华侨职校高级教师程英莲，泉州正骨医院副主<任>医师、高级营养师徐文山，福建省学科带头人、教育硕士、惠安县实小老师张达红分别在德化县第三实验小学、育英幼儿园、乐陶小学作了《心怀感恩，美丽心灵》、《儿童营养与健康》、《亲子沟通的策略》讲座。新颖、具体、实用的家教知识和理念，生动、精彩的讲演很受家长的欢迎，使近1200名家长听得津津有味，获得了教育子女、解决子女营养所需知识。（德化县妇联）

[“平安家庭”建设]

泉州市妇联主席走进《平安在线》直播间
“‘平安在线’连接你我他，和谐泉州，需要你我共创平安，我是主持人方婷，今天我们邀请泉州妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕做客889新闻频道直播间，跟听众朋友谈谈妇联组织在新形势下以“平安家庭”创建活动为载体，推动平安建设、维护社会稳定……” <10月12日上午>11：00-12：00，泉州市妇联主席走进市广播电台889新闻频道《平安在线》直播间，接受《平安在线》节目主持人方婷的直播采访。

在与节目主持人自然、轻松的访谈中，市妇联甘主席介绍了泉州市各级妇联围绕“七无一好”目标，通过制作发放平安扇、“平安家庭”中国结、平安挂历，分发《创“平安家庭”倡议书》、开展“平安家庭”主题宣传月和“平安文化进万家”等活动不断深化“平安家庭”创建活动。市妇联不断完善妇女诉求表达机制、利益协调机制、矛盾调处机制，通过开展每月主席接访、“四送法律”、开通维权投诉热线等活动，畅通妇女诉求渠道；通过开展关爱贫困母亲、流动妇女、留守流动儿童等各种以“关爱”为主题的“送温暖”、“献爱心”活动，化解不稳因素，有效地服务平安泉州建设。
针对听众关心的家庭暴力问题，市妇联副主席柳瑞榕详细讲解了“家庭暴力”的定义和危害性。柳副主席说，市妇联在预防和制止家庭暴力工作是走在全省前列的，建立了泉州市家庭暴力投诉站、反家庭暴力保护中心和妇女援助站三个信访维权阵地，全市已在县区公安局110、基层派出所、社区警务室挂出“家庭暴力报警点”244个，妇女援助站169个，及时有效地为妇女儿童提供法律帮助和救助，同时呼吁广大妇女要增强法律意识，树立自尊、自信、自立、自强精神，依法维护自身合法权益。

在一个小时的直播节目中，甘主席亲自解答了听众朋友在婚姻家庭生活中遇到的问题。（市妇联权益部）

[关爱女性]
泉州市妇联举办“心系女性健康 创建幸福家庭”

全球通——“粉红丝带”大型公益讲座

为深入开展学习实践科学发展观活动，围绕“党员干部受教育，科学发展上水平，妇女群众得实惠”的总体要求，关注妇女，讲求实效，<<10月19日>晚上>，由泉州市妇联主办，泉州市女企业家联谊会、艾伦美甲连锁机构等单位协办，泉州名姿名媛承办的“心系女性健康创建幸福家庭”全球通——“粉红丝带”大型公益讲座在市青少年宫音乐厅举行。市妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕、苏淑勉、副调研员黄秀伦参加了活动。

本次活动邀请了著名心理学研究专家、健康讲师、中山医科大学乳腺专<家陈冰辉>教授讲授现代女性如何关爱乳房，及早预防、发现、治疗乳腺癌等方面知识。活动中还举行了现场拍卖爱心捐赠活动，由协办单位福建吉马酒业、香港六福珠宝、<金>夫人婚纱摄影、辉煌布艺、盛世集团、火凤凰教育集团等企业提供的珠宝、手机、化妆品、红酒等物品，经现场拍卖所得款项32220元全部捐献给泉州市妇女儿童发展基金会。市妇联主席甘端蓉接受了捐赠，她在讲话中对社会各界和各协办单位关注支持妇女儿童健康的义举表示感谢，并希望全市妇女姐妹要关爱自己、关注健康，养成科学文明的生活习惯，成为和谐家庭的推动者，成为加快和谐泉州建设的生力军。

本次活动获得了与会姐妹的一致好评，她们表示：希望市妇联今后能多举办类似的健康讲座，为姐妹们的身心健康搭建平台。（市妇联发展部）
[精神文明建设]
泉州市妇联积极参与泉州市首届道德模范评选活动

日前，泉州市首届道德模范评选活动揭晓，在25名泉州市首届道德模范中，女性占9名，且5名孝老爱亲模范中均是女性。此次泉州市首届道德模范评选活动是在泉州市文明委领导下，市委文明办、泉州军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联组织开展的，充分展示广大公民践行社会主义荣辱观的精神风貌，切实发挥道德模范在公民道德建设中的示范引导作用，进一步推动全社会形成知荣辱、树正气、促和谐的良好风尚。活动开展以来，市妇联积极组织开展“道德模范”评选推荐活动，发动各县（区、市）妇联、市直妇工委、市女企业家联谊会等妇女组织通过电话、邮件、短信等形式组织广大妇女群众积极参与泉州市首届道德模范的评选活动。全市有65万名群众参加评选活动。特别是在孝老爱亲模范人物推荐中，市妇联及各县（区、市）妇联发挥妇联组织的优势，推荐评选出具有一定代表性和群众基础、深受广大群众欢迎的孝老爱亲模范人物。市妇联及各级妇联推荐的晋江市池店镇妇联副主席、全国“五好文明家庭”李莲英、泉港区峰尾镇郭厝村、全国“五好文明家庭”连美华、石狮市蚶江镇莲塘村妇代会副主任林翠燕、洛江区万安渔具厂李桂凤、丰泽区北峰街道群石社区杨琼琼被上孝老爱亲模范。（市妇联宣传部）

[简讯]
△10月10日上午，鲤城区政府综合系统召开第二次妇女代表大会，系统25个单位共27名妇女代表参加了会议。会议听取和审议了上一届系统妇委会工作报告，并按照妇联章程选举产生了新一届妇女委员会。（鲤城区妇联）

△近日，丰泽区妇联、文明办、交通局、交通整治办联合举行迎农运“文明、交通、礼仪”图片巡回展暨“做一个有道德的人”主题实践活动启动仪式。启动仪式由区委常委、组织部长胡晓玲主持，区委叶恒副书记出席并讲话。（丰泽区妇联）

△10月20日，石狮市人大、政法委、法院、妇联、司法局等11个部门有关领导组成的帮教团，奔赴福建省未成年犯管教所，慰问20多名石狮籍青少年学员，为他们送去了书籍及生活用品并进行帮教，并与这些青少年学员谈心，详细地了解他们的近况，教育他们要端正自己的人生态度，帮助他们重新燃起生活的希望，尽快回归社会。（石狮市妇联）

△晋江市女企业家赴南平开展山海协作。<10月9日>，在晋江市委副书记陈健倩的带领下，晋江市女企业家联谊会一行28人前往武夷山市学习考察，并捐资25万元支持武夷山市兴田中学教学楼建设，捐资10万元资助南平市贫困学生。（晋江市妇联）
△德化县妇联三举措积极维护社会安定稳定。一是大力开展妇女法律法规“企业行、乡村行”活动；二是认真做好来信来访来电调处工作。1至9月份，县妇联共接待来信来访来电53起，其中家庭暴力43起，调处率达95％；三是扎实推进“平安家庭”创建活动。召开“平安家庭”创建活动经验交流暨表彰大会，深入水口等乡镇企业开展创建“平安家庭”宣传活动。 

（德化县妇联）
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