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[会议动态]
泉州市召开第十九次市、县（区、市）妇联主席联席会
7月25日上午，泉州市第十九次市、县（区、市）妇联主席联席会在市妇女儿童活动中心召开。市妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕、苏淑勉、副处级协调员黄秀伦，各县（区、市）妇联主席、市直妇工委主任以及市妇联机关各部（室）负责人参加会议。会议由苏淑勉副主席主持。
会上，柳瑞榕副主席组织学习了6月30日胡锦涛总书记在党中央召开的抗震救灾先进基层党组织和优秀共产党员代表座谈会上的重要讲话精神，甘端蓉主席传达了全省妇联主席工作会议精神，组织学习了省委书记卢展工在省妇联调研时的重要讲话，与会人员根据胡总书记和卢书记的讲话精神，结合各地开展的“强基固本”工程及明年的村级班子换届选举工作交流了学习体会及工作思路。

大家认为，胡锦涛总书记的重要讲话思想深刻、催人奋进，对于推进党的建设新的伟大工程和中国特色社会主义伟大事业具有重要指导意义；卢展工书记的讲话高标准、高站位地肯定了妇联工作，具有很强的指导性和操作性，是今后长时期谋划妇女工作的方针。甘端蓉主席对当前如何贯彻好讲话精神提出三点要求：一要结合本部门工作，进一步提高妇联干部队伍素质，加强组织建设。二要重点下移，互动联动、以点带面，统筹推进。三要研究如何在整合社会资源中推动形成妇女工作发展合力。各县（区、市）纷纷表示，学习了胡总书记和卢书记的重要讲话后，大家工作方向更明、信心更强、定位更准、思路更清了，今后要进一步学习领会讲话精神并转化为工作动力，围绕党委工作中心，巩固品牌，创新工作，努力开创妇联工作新局面。会议要求，各县（区、市）务必把这次会议的精神原原本本地向主要领导和分管领导汇报，同时要组织妇联系统的同志继续认真学习和贯彻好讲话精神。（市妇联办公室）
[基层组织建设]
泉州市妇联主席甘端蓉到泉港区作党建带妇建和
妇联基层组织建设专题调研
7月23日,泉州市妇联主席甘端蓉在市妇联副主席柳瑞榕、发展部部长杨文忠的陪同下，到泉港区作党建带妇建和妇联基层组织建设专题调研，泉港区委书记游祖勇对此次调研活动高度重视，专门看望并接待了甘主席一行。调研期间，甘主席一行就明年村级组织换届选举中开展“村委会女成员专职专选”试点工作等事宜同泉港区委常委、组织部部长陈晓蓉、副区长赵琼花等深入交换了意见。

23日上午，甘主席一行在泉港区妇联主席林瑞群、副主席柯必琴的陪同下，首先参观了“巾帼文明岗”创建单位——泉港区绿笛生态农业有限公司，通过听取该公司董事长、总经理的情况汇报和现场参观检查，甘主席一行对公司的“巾帼文明岗”创建工作给予具体指导，并希望创建工作能进一步得到提高和发展。

当天，甘主席一行还分别深入泉港区界山镇界山村、前黄镇前黄村进行检查，并与所在乡镇分管副书记、妇妇联主席以及村“两委”班子座谈。每到一处，甘主席一行首先对村级妇代会配套建设和妇女活动阵地进行逐一检查，并详细了解“党建带妇建、妇建服务党建”工作以及妇女在新农村建设中发挥作用的情况。

经过调研，甘主席一行对当地基层组织建设工作中的好做法给予充分肯定，并就存在的问题分别作了指导、提出建设性意见。(市妇联发展部)
[山海协作]
    泉州市妇联举办“城乡互动、携手共建新农村”
“三下乡”暨“巾帼文明岗结对帮扶”活动

为进一步组织动员广大妇女积极投身社会主义新农村建设，推动市妇联开展的“结对互动  山海协作”活动的不断深入, 7月8日，市妇联在惠安县小岞镇举办“城乡互动、携手共建新农村”“三下乡”暨“巾帼文明岗结对帮扶”活动。市妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕和惠安县委常委、组织部部长洪川夫参加了活动，甘端蓉主席、柳瑞榕副主席专程接待来访的妇女群众并慰问了5名农村贫困女党员及贫困妇女。

本次活动得到泉州市海洋与渔业局、卫生局、司法局、禁毒办、中国移动泉州分公司和惠安县妇联的大力支持，各单位针对惠安县小岞镇的区域特点，分别指派海洋渔业、医疗卫生、法律工作等富有经验的专家现场为妇女姐妹提供技术指导和咨询服务，共有1000多名妇女群众参加了本次活动。在活动现场，还进行了法律、卫生、禁毒等知识的现场抢答，受到妇女群众的热烈欢迎。

活动结束后，甘端蓉主席、柳瑞榕副主席专门到惠安县小岞镇妇女林场出席中国移动泉州分公司与小岞妇女林场的“巾帼文明岗结对帮扶”座谈会。当天，市妇联拨款5万元用于支持小岞妇女林场党建楼的配套建设。在今年3月市妇联召开的全市妇女参与新农村建设工作会议上，中国移动泉州分公司与小岞妇女林场结成了“城乡互动三对接”帮扶对子，7月8日，中国移动泉州分公司指派公司综合部经理、妇工委主任杨黎婷到林场了解情况，为下一步的对接帮扶奠定基础。（市妇联发展部）
[各县动态]
丰泽区妇联召开基层妇联半年工作联席会
近日，丰泽区妇联召开第二季度工作联席会，各基层妇工委主任或主持工作的副主任、教育系统、政法系统、卫生系统妇委会主任参加。会议听取了各街道妇工委关于上半年工作和下半年工作计划的汇报，区妇联总结上半年工作，部署下半年工作，会议讨论修改了《丰泽区街道妇工委考核细则》。 

会上，郭主席分别从组织建设、宣传工作、城乡发展、维权、儿童等方面，较全面总结了区妇联上半年的工作，并对下半年工作进行了较具体的部署，要求做好七方面的工作。（丰泽区妇联）
南安市妇联举办“和谐南安文化巡礼——
名媛时尚风华体验”大型活动
<7月10日>，南安市水头五洲大酒店灯光辉煌，拉丁舞、小提琴、水晶鞋隆重登场，这是南安成功女士的美丽盛会，南安市妇联、兴业银行联合举办的“和谐南安文化巡礼——名媛时尚风华体验”大型活动在这里盛大开幕。

本次活动将主题沙龙与时尚节目表演相结合，从健康、美丽、情感等各方面，全方位关爱名媛，提倡“努力工作、快乐生活”的理念，做一个爱生活、会生活的新时代名媛，让广大女性在快乐中体验生活的真谛。

活动在优雅的小提琴声中拉开序幕，中国著名女性心理专家肖泉先生为广大女性朋友讲述如何把握自己，为自己创造一个快乐的人生；接着主持人要求大家分成四个方阵，每个方阵推选出一名代表上台展现自己的多面风采，激情洋溢的演讲、柔情似水的即兴舞台情景剧、魅力四射的劲爆热舞，引得台下姐妹齐声欢呼，合力助威，将会场气氛推向高潮。

据悉，本次活动将有三场大型活动。活动第二场——“名媛淑女心经嘉年华”、第三场——“名媛倾城之爱嘉年华”活动将分别于<8月6日>、<9月18日>举行。 

通过这一系列的活动，市妇联希望为整日忙于家庭和工作的南安女性提供了一个可以交流、分享美和健康的机会，同时也帮助南安的现代名媛们达到“爱自己、爱家庭、爱生活”的“3A”标准，还能实现“养颜、养生、养心、养性”，成为具有内在品位和优雅生活态度、健康、美丽、快乐、自信、高贵的女人。（南安市妇联   盛伯芬）
永春县召开工青妇工作联席会议
日前，永春县委常委、组织部长李国坤和副县长颜丽明牵头召开县工青妇工作联席会议。会议听取工青妇今年来的工作情况汇报，研究部署工青妇下阶段工作，并对工青妇提出的当前亟待解决的几个问题进行研究落实。

会议认为，今年来，永春县各级工青妇组织充分发挥组织群众、引导群众、服务群众、维护群众合法权益等四个方面作用，动员和组织广大职工、青年、妇女群众积极投身于海峡西岸经济区现代生态工贸旅游县建设，取得了良好成效。

会议指出，今年是改革开放30周年，下个月将迎来举世瞩目的北京奥运会，新的形势给工青妇工作带来了机遇，也带来了挑战，提出了更高要求。为此，县委常委、组织部长李国坤就加强新时期工青妇工作提出三点要求：一要认真组织学习贯彻县委文件精神。《中共永春县委关于在新的发展阶段加强和改善党的领导，充分发挥工会、工青团、妇联组织作用的意见》是今后一个时期指导永春县工青妇工作的纲领性文件。全县各级工青妇组织要认真学习好、领会好、贯彻落实好，并结合职能作用主动作为、积极作为。二要在服务发展大局中展示作为。全县各级工青妇组织要充分发挥独特的政治优势、组织优势和群众优势，为广大职工、青年、妇女投身经济建设主战场搭建平台、提供服务，在推进经济建设中积极作为发挥作用。三要以健全机制促进自身建设。全县各级工青妇组织要积极创新工作方式和运作模式，探索形成长效机制，坚持每半年召开一次工青妇工作联席会议。要坚持以县委文件精神为指导，着力抓好基层组织的组建工作和规范化建设。

会议还对妇联提出的基层妇女干部兼职过多、县妇儿工委办没编制，乡镇妇联工作受经费制约、工作开展受限以及妇联机关办公经费不足设备老化等当前亟待解决的几个问题进行研究解决。
 [简讯]
    △ 鲤城区五星社区“妇女书屋”扮靓乡村。鲤城区常泰街道五星社区在创建先进示范社区中，先后筹集资金数万元，建成了“妇女书屋”，书屋内添置了计生、科普光碟，文化科技书籍、妇女报刊杂志等，还配备了多媒体电脑，成立了“绿色小网吧”供妇女、群众上网查询资料，实现了“妇女书屋”的现代化，科普资料多样化，服务全面化，引领妇女群众学习科技文化知识。妇女们纷纷利用闲暇的时间来这里充电。如今已有些妇女在“妇女书屋”里找到了自己的发展项目，走上了致富的道路。（鲤城区妇联）
△日前，安溪县妇联在县委党校举办女性健康知识讲座，受邀请的厦门市总工会女工部学校女性健康讲师廖秋萍女士从女性生殖系统的生理、病理常识，女性生殖系统常见疾病产生的原因和预防的方法，女性生殖系统保健的重要性和如何保健等方面为200多名与会者作深入浅出的讲解。整场讲座气氛活跃热烈，宣传教育效果明显，不但帮助广大女性进一步认识加强生殖系统保健的重要性，提高她们在日常生活中的自我保健能力,并引导她们树立起正确的保健行为，在茶乡女性中倡导了“关注生殖系统保健”的理念。 （安溪县妇联）
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