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     五、简讯
[巾帼拥军]
心系子弟兵 军民话和谐

——泉州市妇联举办“八一”军民联欢晚会
为庆祝中国人民解放军建军81周年，<8月1日晚>，泉州市妇联、市女企业家联谊会、市妇女儿童活动中心联合在市妇女儿童活动中心举办了“心系子弟兵，军民话和谐”联欢晚会。与市妇联“共建”的73315部队71分队和市政府武警警卫分队的部分官兵，市女企业家联谊会部分会长、副会长共60多人参加了晚会。

联欢晚会上，市妇联甘端蓉主席和两个分队的指导员分别作了讲话。甘主席和王国珍会长分别代表市妇联、市女企业家联谊会为子弟兵送上节日的礼品，73315部队71分队陈指导员代表全体官兵向市妇联、市女企业家联谊会送上题为“共建双拥和谐路，军民鱼水情谊深”的牌匾。近几年来，我市各级妇联围绕“双拥共建”，大力开展拥军拥属工作，为我市取得双拥“六连冠”，始终保持“军民团结奋进、军地共同发展”的可喜局面作出了应有的贡献。甘主席在讲话中也充分肯定了驻军部队和武警部队为维护我市社会稳定和泉州“三个文明”建设做出的重要贡献。

晚会上，市妇联的姐妹们和女企业家们用自己优美的舞姿、动听的歌声，为人民子弟兵献上节日的祝福，充分表达了对子弟兵的无限敬仰和热爱之情。我们的子弟兵也纷纷上台用歌声表达情谊和祝愿，不时响起的一曲曲嘹亮的军歌，讴歌了人民子弟兵志在四方、保家卫国的豪迈情怀和无私奉献的崇高品质。当姐妹们与子弟兵共同伴随着手语动作唱起《让世界充满爱》时，悠扬的歌声让全场沉浸在一片温暖和感动的氛围之中，也将整场晚会推向了高潮。在共庆“八一”的同时，大家也心系即将到来的奥运盛典，晚会上全场高呼“北京加油，奥运加油”，共同表达了祝福奥运、祝福祖国的美好心愿。

整场晚会气氛和谐，军民共表演，台上台下齐互动，处处洋溢着军民同乐的鱼水之情，充分体现了“军爱民、民拥军、军民共建一条心”的优良传统，表达了军民“同呼吸、共命运、心连心”，共建文明和谐侨乡的美好愿望。（市妇联办公室）

[维权动态]
人民代表为人民   亲和调解促和谐
——甘主席积极履行人大代表职责，促成千万元大案成功调解

<8月11日>下午，市人大代表、妇联主席甘端蓉应邀到市中级人民法院民二庭调解一起财产保险合同纠纷案件，在甘主席耐心细致的调解下，案件成功调解。原被告双方都非常满意，并对甘主席表示感激，取得了良好的社会效果。

上班时分，甘主席来到了市中级人民法院，恰巧遇到原告方的律师。甘主席随既问起厂方的具体情况，得知企业因为火灾之后，生产陷于停顿状态，原先三四百号工人的工厂如今只剩三四十人，再加上今年银根紧缩，企业基本上处于停产状态，急需注入资金。

甘主席向民二庭庭长陈淑贤、经办法官林天法了解原被告双方发生纠纷的具体经过：原告是晋江一家企业，2006年3月向被告中国人民财产保险股份有限公司晋江支公司投保企业财产综合险，保险期限为一年，自<2006年3月30日>零时到<2007年3月29日24时>止，保险金额总计人民币32320000元整。<2006年10月30日晚>，原告所在地厂区发生火灾，引发厂房、宿舍和仓库堆场中的成品、半成品、原辅材料及机械设备等财物全部烧毁，并烧损1号厂房的一层和2号厂房等，共造成原告总计人民币24936037.51元的经济损失。<2006年12月29日>，原告要求被告赔偿损失人民币22050000元。索赔快一年，因火灾起因不明，被告拒不理赔。<2007年11月26日>原告向法院起诉要求判决被告赔偿损失。2008年2月双方共同确认的公估报告出来，认定损失为10800000元。鉴于此案案值较大，双方对赔偿数额有较大分歧，法院多次做双方的思想工作，希望促成调解，减少双方的损失。

甘主席被法官们的敬业精神所感动，充分肯定了庭长陈淑贤与法官林天法对案子所做的大量艰苦细致工作。接下来，甘主席又向被告方律师了解情况，请被告方站在原告方的立场上考虑一下，原告投保就是为了防止损失，如果投保达不到目的，以后谁会去投保？对这一案的积极理赔将会吸引更多的客户来投保，何乐而不为？甘主席又劝说原告方，企业现在最重要的是需要资金，如果被告能够早一天理赔，企业就能早一天开工，要从企业的发展来考虑……经过二个多小时的调解，双方一致同意赔偿839万元，并且握手言和。省保险公司法律部负责人深有感触地说甘主席是“人民代表为人民”，能够真心为双方着想，并表示会尽快支付理赔款（四天后从法院传来消息，中国人民财产保险股份有限公司福建分公司已支付了首期理赔款239万元）。企业也表示尽快恢复生产，不让工厂倒闭，让工人有班上，为政府排忧解难。案子成功调解后甘主席深有感触，作为人大代表参与诉讼调解，有助于她接近、了解选民、群众，了解人民内部的矛盾纠纷，更好地履行人大代表职责，对选民负责，为选民服务；参与诉讼调解让她多一份责任，一方面以自身的知识和声望稳定了双方当事人的情绪，另一方面耐心细致地做思想工作，成功帮助群众调解纠纷有一份荣誉感和成就感，而且从参与诉讼调解中可以学到很多法律知识；参与诉讼调解后对法院的审判、执行工作有更加直观的认识，对法院长期处于案多人少的压力之下有了更深切的了解：泉州市中级人民法院的法官只有全省的1/8，但办理的案件数是全省的1/4，工作量是其他地市法官的一倍，而且单看这一个案件的卷宗，就厚厚的一大摞，法官付出的努力实在太多了！ 

陈庭长认为，甘主席参与调解，为这起民事纠纷的及时、顺利解决起到了促进作用，同时也是对法院工作的协助、支持和监督，有利于实现司法公平与效率的价值理念。此案的成功调解，是落实“执法如山与执法如水理念并重”的司法观，是对诉讼调解工作的开放式和社会化运作进行的有益探索。邀请人大代表参与诉讼调解有利于人民法院建立和完善引入社会力量进行诉讼调解的工作机制，有利于增强人民法院接受人大监督的实效性，有利于进一步扩大司法的民主参与，有利于促进社会各界对法院工作的理解和支持，是积极参与和谐社会构建的一项重要举措。她表示：今后要进一步扩大邀请代表参与调解工作的影响，提高调解工作的实效性，民二庭将根据案件的实际情况，对部分案件将邀请的对象从市级代表向区县、省级代表扩展，从人大代表向政协、工青妇等群团和有影响的行业协会扩展，同时在人大代表的邀请上，有意识地邀请代表所在地或所从事的行业，以及有一定调解经验如基层村干部、妇联等人员，把村干部、妇联干部善于做思想工作，有晓之以理、动之以情的说服教育特点与法院审判人员善于运用法律知识、绳之以法的优势结合起来，在调解案件中，达到原则性和灵活性的统一，法和情融为一体，能使当事人既受到法的教育，又得到情的感染，产生单独办案不可能达到的效果和质量，促进社会的和谐稳定。（市妇联权益部）
[关爱儿童]
孝感温陵小女孩 再受社会大关爱
<<8月1日>，家住丰泽东湖街道仁风社区的女孩曾丽芬家中迎来一群特殊的客人。市妇联副处级协调员黄秀伦、市收容教育所牟泉华教导员和刘秀萍副所长、丰泽区妇联主席郭建秀一行7人在街道妇联干部的陪同下，为小丽芬送去助学款和礼物。
    一年前，小丽芬曾因卖字救母的举动感动整个泉州城。35岁的陈英2002年经医院诊断患有肾萎缩，导致肾衰竭，2007年，她的病情突然加重，只有通过换肾才能挽救生命。然而，5年来的治疗，不仅花光了这个普通家庭所有的积蓄，还欠下了5万多元的债，而换肾的费用至少需要25万元。她的女儿——11岁女孩小丽芬通过海峡都市报，决定卖字救母。看到报道后，市妇联领导及儿童部干部到泉州市中医院看望和慰问陈英和小丽芬，送去了慰问金，还将小丽芬的个人资料纳入泉州市妇联“春蕾计划”档案，作为跟踪服务对象。小丽芬孝顺之举得到社会的支持，社会热心人士通过各种方式献出自己的爱心，帮助坚强、懂事的小丽芬挽救母亲的生命。今年，陈英已经做完换肾手术，而懂事的小丽芬也将在9月份升入初中，成为一名初中生，市妇联儿童部积极牵线搭桥，得到市收容教育所牟泉华教导员的支持，决定由收容教育所跟踪资助，每年支持小丽芬学费500元。

黄秀伦处长、牟泉华教导员亲切询问陈英的病情、小丽芬的学习情况以及家庭现状，鼓励陈英要坚强面对，早日康复；鼓励小丽芬要好好学习。市妇联还将安排小丽芬参加明年的“在关爱中成长”春蕾夏令营。（市妇联儿童部）
[委村对接]    
泉州市市委办系统妇委会与德化县龙浔镇英山村
开展“山海协作•委村对接”活动

<8月11日>，泉州市市委办正处级调研员、市委办系统妇委会主任林黎明率领市委办妇委会部分成员到德化县龙浔镇英山村开展“山海协作•委村对接”活动。中共德化县委常委、组织部长张翼翔，县妇联主席苏培娜、副主席徐玉萍，龙浔镇人武部长、妇联主席王艳琦参加了此次活动。座谈中，林黎明主任一行认真听取了英山村工作情况汇报，对英山村的经济和社会事业建设特别是新农村建设取得的成效感到欣慰，深受鼓舞，并表示今后将继续关注英山村的发展。活动中，市委办妇委会捐赠了一批书籍给村妇女活动中心，慰问了2名贫困母亲和2名贫困留守儿童，发放慰问金1200元和书包、鞋等物品；泉州市直机关妇工委主任李小玲为英山村2户“巾帼文化中心户”授书。（德化县妇联）

[简讯]
△<8月4日>上午，鲤城区老龄委、鲤中街道、和平社区联合主办“银发飞扬——庆奥运、迎农运健身活动”，鲤中街道14支老年妇女队伍参赛，分别参加了马鞭舞、太极拳、木兰拳等节目表演。此次活动揭开了鲤城老年人庆奥运迎农运健身活动的序幕, 进一步弘扬了奥林匹克精神，宣传和普及奥运、农运知识，丰富老年人精神生活，激发老年人关注和支持奥运会农运会的热情。（鲤城区妇联）
△为进一步贯彻落实《全民健身计划纲要》，充分体现广大群众积极参与强身健体、喜迎奥运、农运的精神风貌，丰泽区妇联、区文体旅游局、泉州广播电视报在嘉信茂广场联合举办“嘉信茂广场杯”2008乒乓球挑战赛，该活动于6月下旬启动，历经一个多月。（丰泽区妇联）
△为了进一步做好辖区内流动人口计划生育管理工作，落实用人单位的管理职责，使企业员工自觉接受计划生育管理服务。近日，晋江市灵源街道妇工委联合计生办举办了流动人口计生知识讲座，辖区内10家企业的150多名外来育龄妇女参加了讲座。市计生局流动人口计生管理科科员蔡文苏受邀到场对流动人口计生知识进行了详细的解释和说明。（晋江市妇联）>
△<8月6日>，由南安市妇联、计生协会、计生局、洪濑镇人民政府主办，伊芳美容协办的“爱在和谐家庭”演讲会在洪濑镇金鹿大酒店举行。演讲会邀请了心理学方面的专家魏晓峰博士作演讲。演讲会后，还进行了义卖捐款活动，为“感动南安15人”候选人、码头镇“贫困母亲”<梁秋燕>女士筹集善款21397元。（南安市妇联）
PAGE  
10

