妇女工作
泉简报063号第十一期

泉州市妇女联合会                             2008年5月31日

本期目录：

[活动动态]

一、市领导与少年儿童共庆“六一”
[情系灾区]

二、关注灾区救援  发起爱心救助
         ——泉州市各级妇联以实际行动支援四川汶川地震灾区救灾工作 三、心系灾区  情暖童心
          ——泉州市各级妇联开展关爱灾区少年儿童活动
[妇女联谊]

四、泉台两地姐妹携手共叙姐妹亲、海峡情
     —--泉州市各界妇女访问团赴澎湖、金门参访交流侧记 
[巾帼文明岗]

     五、市妇联副主席柳瑞榕出席泉州国检局与安溪县尚卿  

   乡银坑村“岗村对接”暨庆“六一”座谈会

    六、泉州市邮政局女工委组织赴洛江区马甲镇新民村

举行“岗村对接”活动
[简讯]

     七、简讯三则
[活动动态]

 市领导与少年儿童共庆“六一”

“六一”国际儿童节前夕，市妇女儿童工作委员会牵头组织开展节日慰问活动，市领导宋长青、林武、陈家富、潘燕燕、陈元殿等率市委办、市府办、市教育工委、市教育局、关工委、工青妇、残联等有关部门负责同志，分两路前往市第二实验小学、丰泽幼儿园、湖心小学、新隅小学、市直机关金山幼儿园和市盲聋哑学校，代表市委、市政府向小朋友们致以节日的祝贺，观看学生的汇报演出、了解学校教学情况，并鼓励学生珍惜学习机会、心系灾区儿童，学好本领，贡献社会。
“六一”期间，市妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕、苏淑勉、副处级协调员黄秀伦先后到晋江市育婴院、市特殊学校看望慰问孤残儿童，关切地询问他们的生活。市妇联、市教育局、团市委等领导还前往沉洲小学慰问了9名四川籍受灾学生，为孩子们带去了节日的礼物和祝福，鼓励他们好好学习，健康成长。甘端蓉主席还一直惦记着在汶川大地震中受伤的安溪三岁女童菲菲，表示将拨出1万元专款进行慰问。（综合来稿）

[情系灾区]

关注灾区救援  发起爱心救助
       ——泉州市各级妇联以实际行动支援四川汶川地震灾区救灾工作
 
5月12日14时28分，四川省汶川县发生7.8级强地震，给当地及周边地区造成重大人员伤亡和财产损失。一方有难，八方支援。为支援和帮助灾区人民共度难关、重建家园，泉州市各级妇联纷纷采取措施，积极行动起来，为救灾、抗灾工作做出各自的努力。

5月13日，市妇联在了解到灾情的第一时间就召开了主席办公会，研究部署如何发动全市妇女帮助灾区人民做好灾后救助工作，向全市妇联系统干部职工发出倡议，并及时电话、传真通知各县（区、市）妇联，要积极配合各级党政政府的救灾部署工作，更要充分调动妇联系统自身的工作、资源等各方面优势，广泛宣传发动各界妇女和广大群众为灾区捐款捐物。自灾情发生后，全市妇联系统干部职工和广大妇女姐妹通过网络、广播、报刊及中央电视台的赈灾直播栏目等渠道，时刻关注灾区情况，感受到灾区同胞正处于极度的危难之中，特别是看到、谈到灾区人民的伤亡情景时，很多同志都饱含热泪，心情十分沉重，纷纷表示要向灾区人民奉献一份爱心。14日上午，市妇联再次组织召开了全体干部职工会议，号召大家全面行动起来，从自己身边做起，要想方设法通过各种方式、各种渠道，积极为灾区人民提供尽可能的支援和救助，为协助党和政府以及鼓励灾区人民抗击灾害、战胜灾害奉献我们的一份力量。市妇联系统干部职工不但在本单位积极捐款，还通过手机向中国红十字会捐款。市妇联全体干部职工自发为灾区捐款11250元，交纳“特殊党费”11650元。

市妇联、市女企业家联谊会还通过信息发送平台，向全市广大女企业家也发出了“发扬中华民族扶危救困传统美德，迅速行动起来为灾区捐资献款”的倡议，女企业家们发扬“一方有难、八方支援”的精神，纷纷慷慨解囊，为抗震救灾尽自己的一份心意。其中市女企业家联谊会名誉会长、石狮亿胜服饰有限公司董事长郑雪英女士捐款30万元，市女企业家联谊会会长、泉州海天轻纺有限公司总经理王国珍女士捐款6万元，捐献空调被价值120万元，宇宙龙服饰连锁机构董事长陈梅玲女士捐出价值30万元的校服，截止5月底，全市女企业家共捐款171多万元，捐物折合681多万元，合计852万元。

各级妇联纷纷采取相应方式，发动广大妇女、企业、基层群众为灾区人民捐献爱心。鲤城区妇联开展“地震需要我们做什么，我能为灾区做什么”讨论,充分发挥妇联基层网络优势,迅速深入辖区和企业调查摸底,了解四川籍外来女务工人员家庭受灾情况,有的放矢地开展走访慰问活动,帮助她们渡过难关，同时将140套童装通过民政部门送给灾区儿童。丰泽区妇联迅速组织发动全体干部职工和下属两所幼儿园及巾帼文明岗、女企业家们，尽己所能地为灾区受难群众献出一片真情，送上一份温暖，同时认真协调女企业家做好在丰泽打工的四川籍职工的安抚工作。泉秀街道举办了“情系灾区人民，奉献你我爱心”支援四川地震灾区赈灾晚会，表达了辖区企事业单位、居民群众对灾区人民浓浓的关切和祝福。晋江市妇联了解到四川地震灾区妇幼卫生用品紧缺的消息的那一刻起，立即组织发动社会各界特别是女企业家们为灾区捐款捐物，在短短2天内，共组织捐赠价值336万元的妇女儿童日常急需用品送往灾区。安溪县妇联与教育局、团委联合向青少年朋友发出“情系汶川  奉献爱心”的倡议书，并举行汶川大地震爱心捐赠活动启动仪式。永春县妇联号召女企业家联谊会积极发动会员为灾区人民踊跃捐款。洛江区、泉港区、石狮市、南安市、惠安县妇联也积极发动女企业家和妇女群众积极献爱心。（综合来稿）

心系灾区  情暖童心

          ——泉州市各级妇联开展关爱灾区少年儿童活动
 5月12日，四川省汶川发生8.0级强烈地震，灾区人民的生命财产安全受到了严重危害,灾区儿童经受着巨大的灾难，一批在地震中致残或失去亲人的儿童迫切需要给予救援和关爱。在“六一”国际儿童节期间，我市各级妇联组织围绕小公民道德建设主线，纷纷开展募捐、慰问等各种关爱活动，用实际行动关爱灾区少年儿童。

泉州市妇联在接到全国妇联、共青团中央、全国少工委发起的“心系灾区小伙伴，爱心奉献我行动”倡仪书后，立即通过“泉州妇联网”转发至全市各级妇联组织，要求她们积极响应倡议，为灾区儿童撑起一片蓝天。市妇联还联合市教育局、团市委到丰泽区沉洲小学看望慰问了9名四川籍受灾小学生，为孩子们带去了节日的礼物和祝福，鼓励他们好好学习，健康成长。市妇联下属市直机关金山幼儿园的小朋友们精心制作了心愿卡，把计划购买“六一”节玩具的钱全部都捐献出来，寄给灾区的小伙伴们，为灾区的小朋友们送上一份份关怀和节日的祝福。

鲤城区妇联举办“心系灾区小伙伴，爱心奉献我行动”现场募捐演出活动，来自鲤城区各幼儿园近200名幼儿用自己的方式感染更多的市民加入到爱心赈灾活动中来，活动共募集到赈灾款30068元；还与有关部门联合看望慰问来鲤城投亲的四川绵竹市汉旺镇的张旺小朋友及他的母亲，为他们送上慰问金、大米和食用油，帮助他们渡过难关。
丰泽区妇联与有关部门联合举办“迎奥运、办农运、讲文明、树新风”“嘉信茂杯”少儿舞蹈比赛，组织“爱在，希望就在”签名活动，有22所幼儿园的小朋友参与本次活动，表达了帮助四川汶川大地震小朋友早日重建家园的美好心愿。

晋江市妇联除多次向灾区运送了妇幼用品、童装等价值达346万，还解决一名从灾区来的小朋友到自办园——星星幼儿园免费就读，并为她送去了学习用品和小棉被、餐具等生活用品，让她快快乐乐地重新回到幼儿园。

南安市妇联联合市教育局开展“与灾区儿童心手相连”的一系列活动，14名就读九都镇四川籍受灾学生们与九都镇中心小学的同学们欢聚一堂，用征文比赛、诗歌朗诵、“红领巾心系奥运”火炬传递等形式，向灾区儿童送去祝福和爱心；南安市妇联还发动泉州教育服装公司、南安移动分公司为灾区小朋友们送上了节日的礼物。

惠安县妇联举行“心系灾区小伙伴，爱心奉献我行动”捐赠活动，全县28所幼儿园的小朋友共捐赠了67331.9元，为灾区儿童度过难关尽点力。
安溪县妇联与县教育局、团县委联合向全县青少年发出了“情系汶川，奉献爱心”的倡议书，并举行汶川大地震爱心捐赠活动启动仪式，启动仪式共捐款10万多元。
我市广大少年儿童在深化小公民道德建设实践、参与为灾区少年儿童献爱心中，大力发扬一方有难、八方支持的民族精神，做到有钱出钱，有力出力，尽最大的努力，为灾区儿童尽一份爱心。在帮助他人的同时，也使自己的思想境界得到升华，在社会上得到较好的反响。（市妇联儿童部）
[妇女联谊]

泉台两地姐妹携手共叙姐妹亲、海峡情
     —--泉州市各界妇女访问团赴澎湖、金门参访交流侧记 
为贯彻市委、市政府“好字当头、先行先试”工作部署，加深海峡两岸交流，密切我市与澎湖金门妇女界的交流与合作，应澎湖县长邀请，泉州市妇联与泉州市海外联谊会组织了泉州市各界妇女近６０人，于５月15日至18日循旅游渠道赴澎湖、金门参访交流。

火红的五月，阳光和煦。５月15日，以市妇联主席甘端蓉任团长的泉州市各界妇女访问团一行60人乘包机抵达了气候宜人、美丽迷人的“外婆的澎湖湾”——台湾澎湖。访问团一行得到了澎湖县县长王乾发夫妇及澎湖县政府财政、教育、文化、旅游等有关部门官员的热烈欢迎，澎湖县县长专门设宴宴请了访问团一行。在欢迎宴会上，澎湖县县长王乾发发表了热情洋溢的欢迎词，并强调闽台关系源远流长，同祖同缘同根生，泉州与澎湖在民俗风情、血缘等方面有着密不可分关系。市妇联主席甘端蓉代表泉州市政府向澎湖县县长赠送了象征泉州千年历史文化古城的建筑物——影雕东西塔。同时还代表泉州市妇联向澎湖县长夫人、妇联会澎湖分会主任委员王丽云赠送了象征和平、美丽的德化名瓷及安溪名茶铁观音，王  丽云主任代表澎湖县妇联会回赠了象征富贵、吉祥的澎湖沙画。甘端蓉主席还与王丽云主任就今后如何加强泉州与澎湖县妇女会交流、联谊，加强联络联系机制进行了沟通，希望今后泉澎姐妹能常来常往，结情缘，促双赢，扩大两地妇女工作影响，促进了泉澎两地发展。欢迎宴会上，访问团一行的各界妇女精英与澎湖县政府的官员进行了友好的交谈。

17日晚，在参观了繁花似锦、景致优美、素有“海上公园”之誉的金门县建设及旅游文化景观后，市妇联主席甘端蓉组织了各县（区、市）妇联主席前往金门县妇女会的办公室与金门县妇女会的姐妹们交流座谈。两地妇女组织在轻松、和谐的气氛共同探讨了两地妇女发展和妇女组织关心的妇女教育、妇女权益、妇女服务、妇女家庭问题以及女性参与社会等活动，共同切磋加强泉金两地组织的友好往来，甘端蓉主席及各县（区、市）妇联主席诚挚邀请金门妇女会经常来泉旅游、观光、探亲访友、投资兴业，通过短暂的交流座谈，“血浓于水、本是一家人”的泉金两地姐妹加深了彼此之间的友谊。两地妇女组织还互赠了礼品。（市妇联宣传部）
[巾帼文明岗]

市妇联副主席柳瑞榕出席泉州国检局与安溪县尚卿乡银坑村“岗村对接”暨庆“六一”座谈会
“六一”儿童节前夕，泉州检验检疫局专程组织赴“城乡互动、山海协作”“岗村对接”的对接单位——安溪县尚卿乡银坑村举行“岗村对接”暨“庆六一”座谈会。泉州市妇联副主席柳瑞榕、泉州检验检疫局纪检组长刘建亚出席座谈会并讲话。市妇联、泉州国检局、安溪县妇联、尚卿乡领导和“巾帼文明岗”代表等共20多人参加了座谈会。

5月30日上午，柳副主席一行10人在安溪县尚卿乡党委书记林金泉的陪同下冒雨来到银坑村国检希望小学，受到该小学师生的热烈欢迎。在座谈会上，尚卿乡、银坑村、国检希望小学的代表先后发言，高度称赞泉州国检局及该局检务科“巾帼文明岗”长期以来对银坑村的帮扶工作。柳副主席在讲话中对泉州国检局在开展“岗村对接”帮扶工作中所取得的成绩给予充分肯定，同时希望该局检务科在今后的“岗村对接”中发挥更大的作用，为我市建设海峡西岸社会主义新农村作出积极的贡献，她还对银坑希望小学的全体同学致以节日的问候。刘建亚组长在讲话中表示，泉州市妇联的“岗村对接”活动为泉州国检局搭建了一个很好的平台，今后，泉州国检局将进一步加大对接的力度，为银坑村多做一些力所能及的贡献。

在随后举行的捐赠与颁奖仪式上，泉州国检局向银坑国检希望小学赠送总计价值11000元的54套课桌椅，使该校75名学生全部用上新课桌椅；市妇联、泉州国检局领导还为7名获奖的优秀学生颁奖，并为全体学生分发“六一节”礼物，让孩子们过一个快乐的“六一节”。银坑国检希望小学还聘请泉州国检局“巾帼文明岗”2名代表为该校少先队校外辅导员。           

（市妇联妇女发展部）

泉州市邮政局女工委组织赴洛江区马甲镇新民村

举行“岗村对接”活动

近段，泉州市邮政局女职工委积极响应市妇联服务社会主义新农村“城乡互动、山海协作”“岗村对接”活动的号召，组织部分“巾帼文明岗”负责人到对接单位洛江区马甲镇新民村开展帮扶活动。泉州市邮政局工会主席刘红英、洛江区妇联主席郭宏戎及马甲镇领导参加了帮扶活动。市妇联妇女发展部部长杨文忠主持了帮扶活动座谈会议。

在座谈会上，马甲镇新民村党支部书记杜财强首先介绍了该村的基本情况以及今后的发展思路。与会人员还详细了解该村将开发的床上用品工业园、土鸡土鸭饲养基地和生态农庄等新项目，提出了一系列有针对性的意见和建议。该村“两委”班子成员纷纷表示：通过各位领导为新民村的妇女工作、经济发展、环境优化及学校教育等方面提出的许多前瞻性或实用性的意见建议，帮助他们理清下一步新民村的新农村建设思路，使他们深受启发、增强了发展的信心。

刘红英主席表示，邮政企业作为一个国有大型企业，在努力经营发展的同时，十分重视回馈社会工作，泉州市妇联的“岗村对接”活动为市邮政局搭建了一个很好的平台，今后，邮政企业将进一步加大对接的力度，为新民村多做一些力所能及的贡献。
会上，市邮政局还为新民村三新小学的学生们送去了的课余读物和电脑，并为该村贫困二女户送去慰问帮扶金。
（市邮政局工会蔡琰琳）

[简讯]
△晋江市开展“奉献爱·暖童心”家庭关怀行动。为增进爱心家庭与受助儿童感情，引导受助儿童学会感恩、回报社会。5月31日，晋江市妇联联合文明办、科协、关工委开展“奉献爱·暖童心”家庭关怀行动，全市共有爱心家庭和受助儿童300多人参加活动。活动后，受助儿童们在各爱心家庭的带领下，参观了晋江市城市展馆，通过观看晋江未来的城市发展，进一步激发他们爱家爱乡、努力学习，多为家乡做贡献的热情。（晋江市妇联）
△六一节来临之际，丰泽区妇联在环清小学举办了“关爱儿童、关注民生、促进和谐”主题活动暨流动留守儿童示范家长学校挂牌仪式，丰泽区委常委、组织部长胡晓玲亲自为学校挂牌，丰泽区女企业家联谊会向环清小学学生提供慰问品，胡部长从开展此次活动的意义、目的进行阐述，对广大同学提出殷切的期望，希望同学们不辜负社会各界的期望，努力把来自社会的关爱化作发奋学习的动力，自强不息，用优异的成绩回报社会，用优良的品德塑造人生。（丰泽区妇联）

  △永春县开展以关注弱势群体为主题的视察活动。为了动员全社会都来关注弱势群体，特别是关爱困难儿童群体的健康成长，近日，永春县政协组织全体政协常委深入县精神病院、特殊教育学校等开展专题视察活动，县政协主席周亚明、副主席陈发源、林海鸥、黄万民参加视察活动，县人大副主任颜一鹏、县政府副县长郑文良以及财政局、民政局、教育局主要负责同志应邀参加视察。委员们建议：要加大宣传力度，引导全社会广泛关注、关心、关爱弱势群体；要加强资源的整合和规划，为弱势群众创造良好的社会生活环境；要加大政府的公共财政投入，着力提高服务弱势群体的软硬设施条件。（永春县妇联）
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