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泉州市妇联举办“喜迎祥云火炬、关爱妇女儿童”

奥运冠军泉州助威行活动
4月25日下午，由泉州市妇联主办，泉州电视台、泉州市女企业家联谊会协办，泉州宇宙龙连锁机构承办的 “喜迎祥云火炬、关爱妇女儿童” 奥运冠军泉州助威行活动在泉州电视台演播大厅举办。来自全市妇联系统、市直机关妇委会、巾帼文明岗及女企业家的妇女姐妹共400多人参加。前奥运冠军马艳红、杨景辉亲临活动现场为北京奥运加油助威，为泉州妇女儿童事业献爱心。本次活动旨在进一步激发泉州市民期盼奥运、参与奥运、奉献奥运的热情，营造良好的迎奥运、迎农运的氛围，使奥运精神更加深入人心。

活动在精彩的女子锣鼓表演中拉开序幕，市妇联主席甘端蓉到场并作了热情洋溢的讲话，两位前奥运冠军的出场使现场的气氛顿时活跃起来，现场还开展奥运知识有奖问答，展示了部分奥运纪念品。宇宙龙服饰连锁机构总经理、泉州市女企业家联谊会副会长陈梅玲女士将本次活动部分奥运纪念品——4套纯金纯银电话卡捐献给泉州市妇女儿童基金。现场4位爱心企业家当场认购了这4套纪念品，所筹的4万元善款全部捐给泉州市妇女儿童发展基金，用于资助我市妇女儿童发展事业。

[党建带妇建]

市妇联从三方面扎实开展

“先行先试当先锋、尽心尽责作奉献”主题实践活动

一段来，市妇联党支部按照市泉委〔2008〕综22号《关于开展“先行先试当先锋、尽心尽责作奉献”主题实践活动的通知》要求，围绕市委“好字当头、先行先试”工作主线，结合部门实际，坚持以“党建带动妇建，妇建服务党建”，从三方面扎实开展“先行先试当先锋、尽心尽责作奉献”主题实践活动，取得良好成效。一是思想重视，精心部署。我们切实把此项活动列入全年机关党建工作的一项重要活动，及时召开支部党员大会，组织传达学习《通知》精神，使全体党员充分认识到开展此项主题实践活动的重要意义，激发党员干部以饱满的政治热情和良好的精神风貌踊跃参与实践活动。二是立足岗位，突出特色。我们紧密联系本会工作实际，先后组织党员干部参与开展了系列主题实践活动：1、以纪念“三八”国际劳动妇女节98周年为契机，3月份举办市首届党政部门领导谈“男女平等与和谐社会”主题论坛、“迎农运、促和谐”大游园、市“学习十七大，巾帼奉献在海西”暨第七届“半边天”摄影艺术作品展、“三八”妇女维权周、市直机关妇女插花艺术展示等活动，与市慈善总会联合开展“救助贫困母亲行动”，帮助百名贫困母亲走出困境，并与市检察院联合评选表彰一批“三八”红旗手，与泉州晚报联合开设“今日侨乡女”专版，取得积极的社会反响。2、注重思想理论武装，提高干部队伍能力。组织本会4名处级干部参加市委党校、7名科级干部参加市直机关工委举办的科级干部学习党的十七大精神培训班，4月份举办泉州市妇联第十六期妇干岗位培训班，共有来自县、乡、村三级妇联干部以及市直、县直机关部分系统妇委会（妇女小组）负责人100多人参加，市妇联各部室负责人分别上台授课，通过学习培训，进一步提高了干部的理论水平，增强了履职能力。3、引导全市广大妇女岗位建功，积极参与社会主义新农村建设。3月21日召开全市妇女参与社会主义新农村建设工作暨“巾帼文明岗”表彰会议，表彰一批先进单位和个人，进行第三轮“结对互动、山海协作”“三对接”签约仪式，引领广大妇女在建设新农村的伟大实践中展示风貌、增收致富、建功立业。4、加强妇联联谊工作，4月12日迎接台湾台南市妇女会19名妇女干部来泉参观交流，缔结了友好交流合作关系，以实际行动响应“先行先试当先锋”。5月份组织各界妇女赴金门、澎湖参观访问。5、关注奥运、关注农运、为妇女儿童事业献爱心。4月10日与泉州晚报社、泉州悦华酒店共同发起“关爱母亲 关爱生命---为贫困母亲献爱心”公益活动，5月9日将举办“迎奥运办农运健身行”暨“关爱贫困母亲”大型系列公益活动启动仪式，呼吁社会各界伸出援手，用爱心温暖贫困母亲。4月25日“喜迎祥云火炬、关爱妇女儿童”奥运冠军泉州助威行活动，前奥运冠军马艳红、杨景辉到活动现场为北京奥运加油助威，大力营造泉州人盼奥运、迎农运的浓厚氛围，活动所筹的4万元善款全部捐给泉州市妇女儿童发展基金。三是加强督查，确保实效。支部专门研究制定了《泉州市妇联关于开展“先行先试当先锋、尽心尽责作奉献”主题实践活动的实施方案》，明确主题实践活动具体内容、时间安排和具体承办责任人和挂钩领导。活动期间，采取定期听取承办部室汇报和支委督查的方式，及时了解主题实践活动进展情况，总结经验，分析困难原因，进一步细化下一阶段工作计划，确保不流于形式，取得实实在在的成效，为申报第八轮先进“五好”党支部打下扎实的基础。
[“平安家庭”建设]

鲤城区妇联围绕三个“先行”

推动“流动妇女平安之家”创建工作上新台阶

“流动妇女平安之家”创建工作是平安家庭创建活动的新延伸、新拓展。鲤城区将依托优良的流动人口管理服务工作基础，从“面、点、质”三个方面抓好“先行先试”，切实把“流动妇女平安之家”创建工作落到实处。

一是围绕组建先行，立足全面铺开，不断拓展创建工作覆盖面。2007年初，江南街道霞洲社区被省妇联确定为省级“流动妇女平安之家”创建工作示范点，区妇联也先后确定了鸿达工艺厂、金星大酒店等8个区级创建示范点。下一阶段，要在此基础上，紧紧依托我区全面加强流动人口管理服务工作的良好态势，在广泛宣传发动的基础上，动员引导各街道妇工委、社区妇联结合各自辖区特点，在流动妇女集中的社区、企业、小区等组建“流动妇女平安之家”，使创建工作覆盖全区各街道各社区。

二是围绕示范先行，注重典型引路，不断提升创建工作水平。去年，区妇联先后利用半年、全年两次“平安家庭”创建考评工作，对“流动妇女平安之家”的建设进行了指导与交流。各街道要以示范点为标本，认真总结一年来创建工作情况，查摆问题与差距。结合各自实际，落实“七个一”， 确保创建硬件配置到位的同时，注重互动共赢，在创建软件配套上，实现信息互通、活动互联、阵地互用、资源共享，推动创建工作上新水平。

三是围绕服务先行，突出以人为本，不断充实创建工作内涵。要以关注民生、凝聚民心为切入点，充分考虑广大来鲤务工、经商流动妇女的群体特点，提供针对性、实效性强的人本服务，通过组织流动妇女联谊会、开办打工妹之家、设立流动人口子女家长学校、开展妇科病普查防治等贴近流动妇女群体需求的活动形式，真正实现组织覆盖、工作覆盖、活动覆盖、服务覆盖齐头并进，确保党委政府联系广大流动妇女的桥梁纽带更通畅、更牢固。                        (鲤城区妇联)
[简讯]
 △“五一”前夕，鲤城区商业系统妇委会积极组织女职工参加系统举办的“迎奥运、迎农运”登山比赛。通过比赛活动，进一步激发女职工爱祖国、爱家乡，憧憬美好生活的热情，充分展现了新时期商业系统女职工不畏艰难，敢于拼搏精神，以崭新的精神风貌迎接奥运会、农运会胜利召开的信心和决心。      （鲤城区妇联）
△近日，泉港区妇联配合文体旅游局、流管办、综治办等单位举办“四海一家亲”关爱流动人口——趣味运动会，比赛分为个人赛（飞镖比准、双龙戏珠）与集体赛——趣味接力赛（手足情深、同心协力、山路弯弯、地道英雄），共有9支代表队183人参加六个项目的角逐，经各代表队教练员精心组织和运动员们激情参与，运动会取得圆满成功。（泉港区妇联）
△近日，丰泽区妇联与丰泽街道妇工委、源淮社区妇联、丰泽实幼在云谷小区广场联合举办“迎奥运”幼儿现场作画比赛。整场活动持续近一个半小时，吸引了辖区众多居民群众扶老携幼前来观赏。举办此次活动旨在进一步弘扬奥运精神，传播奥运理念，引导幼儿以童心的视角，以童趣的笔触去展示对北京奥运的感悟，从而体验艺术的魅力、奥运的遐想。  （丰泽区妇联） 
△4月22日，安溪县妇联、科协、白濑乡政府联合到白濑乡的下镇村、寨坂村举办为期一天的茶叶技术培训班。培训班邀请茶叶专家廖琼满和制茶师陈清源作专题讲座，共有300多人参加，现场分发《茶叶生产管理技术手册》500多本，培训效果良好。                            （安溪县妇联）
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