妇女工作
泉简报063号第七期

泉州市妇女联合会                             2008年3月26日

本期目录：
[领导动态]
    一、全国妇联就《中华全国妇女联合会章程》到泉州调研
[会议传真]

二、泉州市召开全市妇女参与社会主义新农村建设工作暨“巾帼文明岗”表彰会议   
[创建“绿色家园”活动]

三、泉州市、安溪县妇联举行“绿化家园  巾帼先行”启动仪式
四、简讯两则
[领导动态]
全国妇联就《中华全国妇女联合会章程》到泉州调研
    
为做好第十次全国妇女代表大会的准备工作，3月19—20日，以全国妇联机关党委常务副书记李央芬为组长《章程》调研组一行3人在省妇联副主席林文秀、组织部长许歌平的陪同下来泉州，就《中华全国妇女联合会章程》的修改进行调查研究。座谈会由市妇联党组书记、主席甘端蓉同志主持。
泉州市妇联机关科级以上干部、各县(区、市)妇联主席、部分街道妇工委主任参加了调研座谈会，并邀请了市委组织部、市民政局、市总工会、团市委等单位领导进行座谈。与会者高度重视，精心准备，在会上各抒己见，踊跃发言，对《中华全国妇女联合会章程》提出了很多建设性的修改意见，得到了全国妇联调研组的充分肯定。李央芬组长感谢大家对妇联工作的支持与关心，表示一定把这些好的意见和建议带回去，进行认真的梳理和汇报。         

     调研组一行在市妇联甘端蓉主席、柳瑞榕副主席的陪同下参观了泉州闽台缘博物馆，并到女企业家创办的晋江市大森制衣有限公司、远东设备有限公司及石狮市玉湖社区等地调研。（市妇联办公室）
[会议传真]
泉州市召开全市妇女参与社会主义新农村建设工作

暨“巾帼文明岗”表彰会议

   ——会上举行第三轮“结对互动、山海协作”“三对接”签约仪式

3月21日上午，泉州市妇联联合市“巾帼建功”活动领导小组成员单位在市妇女儿童活动中心召开全市妇女参与社会主义新农村建设工作暨“巾帼文明岗”表彰会议，总结回顾2006年以来全市贯彻落实党中央提出的建设社会主义新农村的重大战略部署和省委八届三次全会、市委十届三次全会精神，围绕市委“好字当头，先行先试”的工作主线，全面落实泉委办〔2007〕123号《市委办公室、市政府办公室转发<市妇联关于发挥妇女在建设社会主义新农村中作用的实施方案>的通知》情况，交流典型经验，并为全国“三八”红旗集体、全国、省“三八”红旗手授牌，同时表彰了一批市级“巾帼文明岗”。市妇女“巾帼建功”活动领导小组成员单位领导、各县（区、市）妇联主席、妇女发展部部长、被授予的省“三八”红旗手的全国“巾帼文明岗”负责人、受表彰先进集体代表和先进个人、参加第三轮“结对互动、山海协作”“三对接”签约仪式的代表以及典型单位代表共110人参加会议。泉州市委常委、组织部部长林武出席会议并为荣获全国“三八”红旗集体、全国、省“三八”红旗手和市级“巾帼文明岗”颁奖；市妇联主席甘端蓉讲话。会议由市妇联副主席柳瑞榕主持。

会议首先举行颁奖仪式，市妇联副主席苏淑勉宣读了表彰决定。市委常委、组织部部长林武分别为泉州海关报关大厅、市妇幼保健院和南安市康美镇兰田村妇代会等三个全国“三八”红旗集体授牌，并为柳瑞榕、曾银鸾、周秀丽、陈丽英等四位全国“三八”红旗手颁发证书，甘端蓉主席分别为四位全国“三八”红旗手佩带奖章。会议同时为荣获省“三八”红旗手的全国“巾帼文明岗”负责人授奖并表彰了90个市级“巾帼文明岗”。

在“结对互动、山海协作”签约仪式上，国家级、省级“巾帼文明岗”泉州市地方税务局征收分局、市邮政局、泉州海关、泉州正骨医院、鲤城区人民法院、晋江市市级单位会计核算中心、德化县地方税务局、南安市第一实验小学、市移动分公司分别与安溪县尚卿乡尤俊村、洛江区马甲镇新民村、德化县水口镇湖坂村、南安市康美镇兰田村、惠安县崇武镇大岞村、泉港区南埔镇惠屿村、德化县浔中镇土坂村、南安市蓬华镇华美村及惠安县小岞妇女林场进行对接签约；晋江市女企业家联谊会与南安市向阳乡旗星村进行对接签约；泉州市直建设系统妇委会与永春县蓬壶镇观山村。出席会议的领导为签约仪式作了见证。

市妇联主席甘端蓉在讲话中回顾总结了2006年以来全市妇女参与新农村建设工作开展情况，并对下一阶段工作作出部署。她说：在今后的工作中，各级妇联和成员单位要认真落实省委“四谋发展”的实践主题、“四个重在”的实践要领、“四个关键”的工作要求和市委“好字当头，先行先试”的工作主线，进一步深化妇女“双学双比”、“巾帼建功”活动，以“巾帼科技致富示范村”、“示范基地”、妇女农产品行业协会、女企业家联谊会以及“巾帼文明岗”为载体，引领广大妇女在建设新农村的伟大实践中展示风貌、增收致富、建功立业，把建设海峡西岸社会主义新农村的重大历史任务落到实处。一是要提高认识，主动融入；二是要加强沟通，协同配合。要在“巾帼文明岗”、机关妇委会和女企业家联谊会（女企业家）参与新农村建设的四种模式即公益捐赠型、产业带动型、劳务协作型、智力支持型的基础上，积极探索新的渠道和方式；三是要突出重点，务求实效。要通过强化对农村妇女技能培训力度、加强示范带动、强化组织引导和促进转移就业，努力推动城乡妇女儿童统筹协调发展。

会上，泉州市政府办系统妇委会、市检验检疫局、泉州海关、泉州正骨医院等4个单位负责人分别作典型发言。
（泉州市妇联妇女发展部）

[创建“绿色家园”活动]
泉州市、安溪县妇联
举行“绿化家园  巾帼先行”启动仪式

为贯彻落实党的十七大关于“建设生态文明”的新要求，进一步动员广大妇女积极参与“创绿色家园、建富裕新村”活动。在第三十个植树节到来之际，在泉州市林业局的大力支持下,3月12日，泉州市、安溪县妇联与白濑乡政府联合举行“绿化家园  巾帼先行”启动仪式。县妇联向全县妇女及家庭发出倡议，希望广大妇女姐妹要人人动手，主动参与绿化家园行动，在村头、路边、房前屋后植一棵树、种一丛草，在单位、庭院栽一盆花，做到人造一树，村造一景；要自觉维护生态环境，保护身边的绿化成果，让茶乡的天更蓝、水更清、地更绿。

在启动仪式上，市妇联妇女发展部部长杨文忠代表市妇联领导提出三点要求：一是要积极营造“创绿色家园、建富裕新村”活动浓厚氛围；二是要加大培训力度，保证活动质量；三是要努力整合资源，推动活动的深入开展。白濑乡书记黄国良首先作了动员讲话，县妇联宣读“绿化家园  巾帼先行”倡议书，白濑乡妇联主席作了表态发言，乡林业站进行植树技术讲解。

仪式结束后，所有参加人员到白濑乡的乡村公路两侧及房前屋后进行植树。植树节当天，安溪县直机关的公安、法院、检察院等部门的巾帼志愿者及白濑乡妇女群众近200人参加植树活动。植树节当天，共种植名贵树种樟树、桂花6000多株，还将在3月底前在该乡生态茶园种植香椿、桂花8000株。
（泉州市妇联妇女发展部 安溪县妇联）

[简讯]
△近段，三年一度的海峡两岸家庭美德孝道尊亲促进会在泉州召开。原省政协副主席陈荣春、台北师范大学教授陈大络、泉州市政协副主席吴共湖、市妇联主席甘端蓉等领导及社会各界人士共300多人出席了大会。大会表彰了一批“美德家庭”代表、“孝子”和“家教有方”父母，陈荣春、陈大络、吴共湖、甘端蓉等领导为受表彰者颁奖。（市妇联办公室）
△日前，全国妇联、全国农村妇女“双学双比”活动领导小组办公室为首批66个全国“巾帼示范村”进行授牌，泉州永春县蓬壶镇仙岭村名列其中。自2006年9月全国妇联组织开展“巾帼示范村”创建活动以来，市妇联紧紧围绕新农村建设的五方面要求，结合本地特点和妇女需求，积极有效地指导仙岭村试点开展创建活动，形成了党政重视、上下联动、城乡互动，共同推进创建工作的良好氛围，使创建活动惠及妇女群众，有力地推进了当地新农村建设。（市妇联妇女发展部）
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