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[会议传真]

泉州市召开农村留守流动儿童工作联席会议
2月22日，泉州市农村留守流动儿童工作联席会议在市妇女儿童活动中心召开。市农村留守流动儿童工作联席会议成员单位的分管领导和联络员、各县（区、市）党委或政府分管领导以及妇联主席参加了会议。

市委常委、组织部长林武在讲话中强调了三点意见：一、提高思想认识，增强做好关爱农村留守流动儿童工作的责任感和使命感。做好农村留守流动儿童工作是我们党政部门应尽的职责，各级党委政府及有关部门要以关爱农村留守流动儿童工作为已任，站在更高层面，以前瞻性眼光看待农村留守流动儿童成长问题，切实增强做好农村留守流动儿童工作的紧迫感和责任感，加强领导，明确责任，从制定出台有关政策入手，增强服务意识，强化措施保障，努力改善农村留守流动儿童的生存发展环境。二、发挥职能作用，保障关爱农村留守流动儿童工作深入开展。各级党委政府及有关部门要把关爱农村留守流动儿童工作摆上重要议事日程，成立领导机构，健全工作制度，明确工作任务，建立上下联动、横向协作的工作机制，形成“覆盖到边、监护到位、关爱到人”的动态管理网络，构建学校、家庭、社会三位一体的监护网络，确保关爱工作扎实有效地开展。三、整合各方资源，形成全社会关爱农村留守流动儿童的合力。各级各部门要努力挖掘社会资源，促进农村留守流动儿童全面健康发展。各县（区、市）应利用当地有利资源，加快留守儿童托管机构建设，逐步建立健全关爱农村留守流动儿童的长效机制。要充分发挥法律援助服务机构和法律专家的作用，强化农村留守流动儿童保护工作。要充分运用电视台、报社、网站等宣传载体，发挥其职能作用，找准切入点，以正面宣传为主，加大宣传力度，积极营造人人关爱农村留守流动儿童工作的社会氛围。同时要广泛借鉴全国各地好的先进经验和做法，推进我市关爱留守流动儿童工作上台阶、上水平。
    林部长还在讲话中要求，各级各部门要认真贯彻落实党的十七大精神，围绕“好字当头，先行先试”工作主线，坚持以人为本科学发展观，加大农村留守流动儿童工作力度，为全市农村留守流动儿童的健康快乐成长营造良好的社会环境，为培养一代“四有”新人和建设海峡西岸经济区做出应有的贡献！ 

市农村留守流动儿童工作联席会议组长、市妇联主席甘端蓉总结2007年工作，提出2008年工作思路。她提出，在新的一年，我市留守流动儿童工作要认真贯彻党的十七大精神，坚持以科学发展观为指导，以“全社会动员，全方位关爱”为工作思路，重点开展支持行动、维权行动、关爱行动、宣传行动，不断创新关爱留守流动儿童工作机制，狠抓工作落实，努力深化关爱农村留守流动儿童工作。她还要求各县（区、市）要召开农村留守流动儿童工作联席会议，及时总结经验，为更好地开展农村留守流动儿童工作打下扎实的基础。

会议还传达全省农村留守流动儿童工作现场会会议精神；市教育局、司法局、公安局、卫生局、团委、关工委、德化县等单位分别介绍了开展农村留守流动儿童工作的经验和做法。

[“送温暖”活动]

泉州市妇联倾情关爱在泉务工人员

春节将至，全国范围的雨雪天气阻挡了许多在泉务工人员回家的脚步，泉州目前有50余万外来务工人员因雨雪天气滞留在泉州，泉州市委、市政府号召滞留外来工“留在泉州过大年，十五回家再团聚”。泉州市妇联根据市委、市政府的统一部署，发动全市各级妇联组织、巾帼文明岗、巾帼志愿者深入企业、社区，动员外来务工人员避开雨雪天气，留在泉州过年，待气候转好再回家团聚，积极配合有关部门把滞留在车站的旅客安置回其工作的企业，或视情况设立临时安置点。同时，在春节前夕，市、县两级妇联领导带队深入基层慰问进城务工妇女、农村留守流动妇女儿童、特困老年妇女和低保家庭子女等，帮助解决生活困难。
全市各级巾帼文明岗也纷纷行动起来，为滞留旅客送温暖。连日来，在泉州车站和火车站滞留旅客数千人，中国移动福建公司泉州分公司从1月29日开始，在中心车站、火车站等旅客滞留集中地开展“为滞留旅客送温暖”活动。在车站内设置了移动服务站，免费为旅客提供热水、方便面等食物，同时准备了御寒的外套赠送给滞留的老人、孕妇和小孩。与此同时，他们还在车站内设置电脑，方便旅客查询交通、天气等重要信息，在现场免费设置移动IP电话，供滞留旅客给亲人报平安。同时将赠送保险的业务台席搬到车站内，为旅客办理保险、免费补卡等业务，确保了外来工的通信畅通。

市女企业家联谊会组织发动女企业家积极参与“让员工留在泉州过个好年”公益行动，营造家的温馨，让在泉务工人员在“第二故乡”泉州过个顺心、如意的好年。各位女企业家纷纷表示，已经安排了丰富的节目与留在泉州过年的员工共同欢度春节，农历除夕当晚，还安排了丰盛的年夜饭。一些企业还准备给每位留在泉州过年的员工发红包，并在大年初一，安排游园、茶话会等活动。
[领导重视关怀]

丰泽区黄景春副区长下基层调研女企业家企业工作

日前，联系妇联工作的黄景春副区长在区妇联主席郭建秀、副主席苏惠莲的陪同下，走访了泉州长城汽车出租有限公司、泉州明日集团有限公司、泉州协泰纺织制品有限公司等8家女企业家企业。所到之处，黄副区长对企业经营情况、企业在发展中遇到的困难和问题进行详细了解。当得知这些企业60%吸纳的是外来农民工，且女性占50%以上时，黄副区长对女企业家企业在转移富余女劳动力、积极扶持下岗妇女等方面所做的工作给予了充分肯定。同时，他对区妇联在推荐、培育、树立自主创业女性，宣传创业女性典型方面开展了大量有效的工作也给予了肯定。并表示，今后女企业家在创业中如遇到什么困难？作为个人定会尽力帮忙，政府也会出面协调解决。女企业家对区政府领导及区妇联领导的关怀、爱护和支持表示衷心感谢，她们表示一定会继续努力，创造更多的新岗位，为下岗、失业妇女创出一片新的就业天地，为丰泽区经济社会发展做贡献。                                         （丰泽区妇联）

[简讯]

△市妇联“三八”节期间拟开展九项活动。一是举办市首届党政部门领导谈“男女平等与和谐社会”主题论坛；二是与市女作家协会联合举办女作家“情系娘家、关爱女性”联欢会；三是与市检察院联合评选表彰一批“三八”红旗手；四是与泉州晚报联合开设“今日侨乡女”专版；五是举办“迎农运、促和谐”庆三八大游园活动；六是与市女摄影家协会、市妇女儿童活动中心联合举办市第七届“半边天”摄影艺术作品展；七是开展“三八”妇女维权周活动；八是召开全市妇女参与新农村建设工作会议并举行“结对互动、山海协作”“三对接”签约仪式；九是举行市直机关妇女插花艺术展示。

△“泉州妇联网”开通。由市妇联主办的“泉州妇联网”（网址：http://www.qzwomen.fj.cn）近日开通。该网站的开通有利于人们通过互联网进一步了解妇联工作动态，向社会特别是广大妇女宣传党和政府关于妇女工作的方针政策和动向，同时为她们提供一个交流服务平台，拓展妇女工作的宣传途径和内涵，提升妇女工作的社会影响力。
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