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五、简讯五则
[“送温暖”活动]

市妇联副主席柳瑞榕深入基层慰问贫困妇女干部
按照省委、全国妇联关于“三下乡”活动的总体部署和省妇联《关于开展2008年“送温暖、三下乡”活动的通知》中有关为妇女儿童送温暖、送知识、送健康、送服务的要求，连日来,市妇联副主席柳瑞榕带领妇女发展部部长杨文忠、办公室主任张月娥、权益部部长陈春梅一行分别深入泉港区、惠安县、石狮市、晋江市慰问贫困基层妇女干部，并对县（区、市）妇联2008年的工作进行指导。
每到一处，柳副主席都详细了解受慰问基层妇女干部的身体、生活状况，并为她们送去慰问品和慰问金，鼓励她们要充满希望、不丧失信心、勇地敢面对生活。受慰问的基层妇干纷纷表示要更加积极地克服面临的困难，努力为社会和谐发展尽自己的力量。
在慰问的过程中，柳副主席还就有关县（区、市）如何立足本职本地实际、创造性地开展特色妇女工作进行全面的指导。她要求：2008年，各县（市、区）妇联要认真贯彻党的十七大精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，围绕省委八届三次全会提出的“努力把海峡西岸经济区建设成为科学发展先行区和两岸人民交流合作先行区”的目标，按照市委“好字当头、先行先试”的工作主线，进一步动员组织广大妇女为全面推进海峡西岸经济区现代化工贸港口城市又好又快发展作出新的更大的贡献。特别是要立足本地实际，着力研究经济社会快速发展对妇联工作提出的新要求，进一步明确工作定位，理清工作思路，把握工作重点，创新工作方法；要进一步实施“双培养、双带动”，不断加强培训，使广大妇联干部的思想观念、理论素养、工作方式更加符合科学发展观的要求；要充分发挥妇联组织“联”的优势，积极利用各个成员单位的有利资源，大力实施项目带动、品牌带动，激励广大妇女在参与经济社会建设中焕发劳动热情、发扬创新精神、释放创造活力、实现妇女自身的发展，促进城乡妇女统筹发展，推动妇女工作在更高的起点上实现更好更快的发展。
连心妇女  情暖万家

——泉州市、鲤城区两级妇联深入开展春节送温暖活动
1月18日，市妇联副主席苏淑勉一行在区妇联及所在街道领导的陪同下深入临江街道幸福社区、浮桥街道黄石社区贫困离退岗老妇干家中慰问，送去年货、平安家庭春联等慰问品和慰问金，带去节日的问候和良好的祝愿，把党委政府的温暖送到她们的心坎上。

每到一处，苏副主席与贫困老妇干交流谈心，详细了解她们的家庭生活情况以及身体状况，感谢她们长期以来为基层妇女儿童事业的辛勤劳动和无私奉献，鼓励她们坚强勇敢地面对困难，战胜病魔；并嘱咐基层妇女干部一定要多关心贫困老妇干的日常生活，千方百计地妥善安排她们的晚年生活，动员凝聚全社会的力量，帮助她们渡过难关。80多岁的老妇代会主任白奶奶正处于中风康复期，她紧紧地握住苏副主席的手，热泪盈眶激动地说:“感谢党和政府对我的关心，感谢妇联姐妹们经常的关怀，我一定加强锻炼，争取尽快恢复健康……”。
本次慰问生活困难的基层离岗老妇干拉开了今年送温暖活动的序幕。按照省妇联的统一部署，今年以“连心妇女•情暖万家”为主题的春节送温暖活动将持续到2月上旬，我区慰问对象将涵盖各街道生活困难的基层妇干、贫困单亲母亲和外来女工家庭等各类贫困对象代表近30户。                           （鲤城区妇联）
[会议传真]

石狮市妇联召开三届十次执委（扩大）会
1月9日，石狮市妇联三届十次执委（扩大）会议在市公务大厦15楼会议室召开。市妇联执委、各镇（街道）妇联（妇工委）主席、副主席（主任、副主任），以及市直各系统妇委会正、副主任等50余人参加了会议，市委常委、组织部长林仁达，市政府王金战副市长出席会议。

会议由市妇联邱桂香副主席主持。市委常委、组织部长林仁达在会上作了热情洋溢的讲话，他充分肯定了我市各级妇女组织在过去一年里所作的贡献，并对2008年的妇女工作提出了三点意见：一是统一思想，增强做好新形势下妇女工作的责任感与使命感；二是明确任务，引领妇女为推进海峡西岸经济区建设贡献力量；三是加强领导，进一步提高新时期妇联工作水平。

会上，戴小芬主席传达了市五届二次党代会、人大二次会议及市政协五届二次会议精神，并向执委会做工作报告。报告全面总结了2007年的妇女工作，并提出2008年妇联工作。在过去的一年，市妇联以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持把发展妇女工作作为第一要务，把服务妇女群众作为第一要事，把全面提升妇女干部素质作为第一要求，团结和带领全市广大妇女积极投身和谐社会建设，充分发挥了妇联组织桥梁和纽带作用，为我市建设新农村和实现全面建设小康社会做出了积极贡献。明年妇联工作的总体要求是坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，学习贯彻市委五届二次党代会精神，围绕中心、服务大局，面向基层，服务妇女，以统筹推进城镇妇女发展，切实维护妇女儿童合法权益，深入开展家庭社区和谐创建，组织妇女共建共享和谐社会为重点，着力提高妇女综合素质，着力推动解决妇女儿童最关心、最直接、最现实的利益问题，着力加强妇联基层组织建设，认真履行组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的职责，团结带领全市妇女为全面建设小康社会，构建社会主义和谐社会做出新的更大的贡献。

会上讨论并通过了戴小芬主席所做的工作报告。各镇（街道）、妇联（妇工委），市直各系统妇委会还以书面形式交流2007年工作总结与08年的工作计划。                     （石狮市妇联）

[“节能减排”行动]
保护环境  从我做起
——南安市妇联大力开展节能减排活动
为加强环保和节能减排的宣传教育，引导大家从我做起，从小事做起，积极行动起来，齐心协力，节约资源能源，珍爱自然环境，共建绿色家园，南安市妇联下发了《关于开展节能减排家庭社区行动的通知》，并充分利用有线电视、家长学校等媒体和阵地，大力宣传环境保护、节能减排的重要性，组织全市各行各业的巾帼志愿者开展了节能减排进万家宣传活动，向群众散发宣传资料、科普读物，宣传使用节水器具、节能电器、菜篮子等家庭节能知识。
开展节能减排进万家活动，目的在于组织广大家庭成员从家做起，积极投身节能减排全民行动，着力改变当前家庭生活中存在的与节能减排要求不相适应的观念和行为方式，在广大妇女和家庭中树立节能减排科学观念，并通过家庭影响社区，通过社区推动全社会节能减排工作良性发展。南安市洪梅镇妇联抓住这个契机，在洪梅镇仁宅小学举办了“节能减排，从我做起”的主题活动。学校少先队大队委向全体师生发出倡议：呼吁全社会来关心人类的能源问题，减少排放，树立正确的人生观、资源观、环境观以及可持续发展观念。并举办了小学生保护环境模特比赛，同学们利用易拉罐、塑料袋、旧电池等制成款式多样的服装和玩具，并现场进行时装走秀向学生们进行宣传，倡导环境保护“从我做起，从小做起”，此次活动不仅让同学们发挥创意玩得开心，也让大家认识到废品再利用对保护环境的重要性，用独特的方式倡导同学们携手保护环境、共创绿色家园，受到广大师生的一致好评。

向阳乡妇联则组织妇女干部深入农户指导。指导农户正确利用沼气、天然气等资源，做好可再生资源的循环利用，并积极开展全民护林活动，向广大师生分发了“全民护林倡议书”，呼吁广大村民利用好山区的林地资源，加大造林护林力度，保护好自然生态环境。
（南安市妇联）
[简讯]
△丰泽区举办大型法律法规宣传咨询活动。为发展和谐劳动关系，营造良好用工环境，近日，区妇联积极配合区社会劳动保障局等单位在城东街道工业区举办《劳动合同法》、《就业促进法》现场宣传咨询活动，为两大法律实施宣传造势，扩大社会知晓率。活动现场，15家区属重点企业联名发表《倡议书》，向全区2000多家企业经营者发出倡议，号召同仁们认真贯彻实施《劳动合同法》，以科学发展观为指导，努力做到义利兼顾、德业并重，树立新时期企业家的良好形象，为促进企业与经济健康发展贡献力量。《倡议书》提出：一要按照“爱国、敬业、诚信、守法、贡献”和符合科学发展观的要求发展企业；二要加强内部的人力资源管理制度建设，完善企业的规章制度；三要不断改善劳动环境，健全安全生产保护措施。现场共发放《劳动合同法》等法律法规宣传资料5000余份，取得了良好的宣传效果。                      （丰泽区妇联）
△1月17日，晋江市妇联召开第十一届八次执委（扩大）会议。妇联第十一届执委、各镇妇联主席、街道妇工委主席、市直各系统妇委会主任共52人参加会议。会上，妇联副主席杨巧华传达了省妇联执委会、泉州市妇代会主要精神，总结了2007年主要工作并部署2008年工作计划。会议由妇联副主席张璧瑿主持。（晋江市妇联）
△近日，德化县召开未成年人思想道德建设报告团成员工作会议。县妇联、县教育局、县关工委、团县委、县综治办等单位分管领导、报告团全体成员共50人参加会议。会议认真总结了2007年来我县报告团工作情况，精心部署了2008年报告团工作任务。县政府调研员、关工委主任、报告团团长郑启梓出席会议并作重要讲话。郑主任在讲话中就今年县报告团工作提出三点要求：一要认真学习党的十七大学习，以十七大精神统揽报告团工作；二要围绕社会主义核心价值体系，推动报告团工作创新；三要继续巩固完善报告团工作机制，尽力有效地开展各项工作。           （德化县妇联）
△近日，丰泽区纪委、妇联、社区办、文明办、计生局等单位联合开展“迎新春廉政文化进社区”系列活动。活动内容包括：社区老人志愿者腰鼓队进行精彩的表演，书法志愿者现场或入户为群众赠写廉政春联，现场发放《构筑廉洁防线，共创和谐家庭》家庭助廉倡议书和《丰泽区家庭廉政公约》，展出十七大图片和廉政图片以及提供义诊、咨询服务、有奖猜谜等。活动现场气氛热烈，上下互动，潜移默化中进一步提高了广大居民群众对廉政教育的知晓率和参与率，促进社区形成“以廉为荣，以贪为耻”的良好氛围，促进反腐倡廉工作深入开展。                     （丰泽区妇联）
△安溪县妇联短信助廉。在传统新年即将到来之际，县妇联联合县纪委、县监察局，向全县1100多名副科级以上干部配偶发送内容为“夫妻携手保廉洁，共同建设好家园”的助廉短信，号召广大干部配偶当好家庭“廉内助”，筑牢家庭反腐防线，将家庭建设成为温馨、洁净的港湾。                           （安溪县妇联）
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