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[上级检查指导]

省妇联到我市检查农村妇女科技培训
及“平安家庭”创建工作情况
12月26—27日，省妇联妇女发展部调研员游翠英、权益部副调研员曾虹一行2人到我市检查百万农村妇女科技培训及“平安家庭”创建工作情况。市妇联副主席柳瑞榕、妇女发展部部长杨文忠、权益部部长陈春梅陪同检查。

26日上午，检查组首先在市妇女儿童活动中心听取我市开展百万农村妇女科技培训及“平安家庭”创建工作情况的汇报，查看相关资料及表格。据统计，2007年，全市共举办各类女能人（女技术能手）培训班112期，1033人；举办各类妇女实用技术培训班565期，28480人，超额完成年度计划任务；各有关成员单位共举办各种培训班2186期，参加培训妇女达83232人，完成年度计划任务的125%。全市已有1345212户家庭参与“平安家庭”创建活动，覆盖率达81%；已培育14.69万户“平安家庭”示范户，901个示范村(社区)、88个示范乡镇(街道)。

26日下午至27日上午，检查组一行分别深入永春县蓬壶镇仙岭村、汤城村检查，通过听取汇报、查看农村妇女培训基地、培训资料、平安家庭”创建档案、与农村妇女座谈等形式，检查组详细地了解我市有关工作情况。永春县蓬壶镇仙岭村是著名的枇杷基地村、科技文化村、生态旅游村、花卉苗圃和海峡秧歌村，是省、市建设社会主义新农村试点村。几年来，该村以“双学双比”活动为载体，积极建立完善教育培训、科技示范、信息服务、产业组织网络，依托省农科院生物技术闽南试验基地——蓬壶镇仙岭村科技文化园，组织发动妇女参加科技文化园的培训、建立“巾帼早钟六号枇杷”示范基地、成立仙岭村妇女枇杷协会。全村每年参训的妇女不少于970人次。96%女农民参加过实用技术培训，并掌握1－2门实用技术。该村共有早钟六号枇杷1700亩，2007年创产值850万元，人均增收1500多元。

通过认真检查，检查组对我市科技培训及“平安家庭”创建工作情况表示满意并给予充分肯定，并对我市今后工作作了指导，提出了建设性的意见。

[贯彻上级精神]

安溪县妇联迅速传达贯彻
省妇联十届二次执委会精神
为贯彻落实省妇联十届二次执委（扩大）会议精神，1月14日下午，安溪县妇联及时向县分管领导、县委常委、组织部长黄国富同志作了具体汇报，黄部长指示要组织全县广大妇联干部深入学习领会会议精神。
当晚，县妇联迅速召开全体干部职工会议。会上，县妇联主席吴艺华同志传达了省委常委陈桦同志的重要讲话及省妇联主席刘群英代表省妇联常委会作的工作报告，并就如何更好地开展2008年全县妇联工作做了进一步安排部署。2008年全县妇联工作坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面落实科学发展观，认真贯彻党十七大精神、省妇联十届二次执委会和泉州市妇女第十二次代表大会精神，以“提高素质，维护权益，促进和谐，加快发展”为重点，有效地推动全县妇女儿童事业健康发展。此外，还拟于1月21日召开县妇联十二届九次执委（扩大）会议，进一步将省妇联十届二次执委会精神传达给全县基层妇联干部，要求各级妇联组织要谋划好2008年各项工作。                    （安溪县妇联）
[“三下乡”活动]
和谐春风进老区
——鲤城区妇联积极开展文化、科技、卫生“三下乡”活动
1月16日，主题为“和谐春风进老区”的鲤城区2008年文化、科技、卫生“三下乡”活动在革命老区——金龙街道龙岭社区举行。龙岭社区解放前是泉州市地下党活动的基点村，是鲤城区的爱国主义教育基地。此次活动是深入学习、宣传、贯彻落实党的十七大精神，突出科学发展与社会和谐“两大主题”，促进老区建设，积极营造健康、向上、安定、祥和的节日气氛的一项重要举措。
区妇联坚持把每年的“三下乡”活动作为联系和服务基层妇女儿童以及广大老区群众的重要载体，立足自身工作实际，精心准备，为老区妇女提供一些力所能及的支持，帮助她们提高综合素质，以家庭平安和谐促进村居平安和谐。今年的“三下乡”活动现场区妇联设立了维权、家教等知识宣传咨询服务台，具有浓郁节日气氛的“平安家庭”宣传品、平安家庭春联等成了老区群众的“抢手货”。
本次活动共向老区群众发放《和谐家园》手册、《节能减排倡议书》、《妇女权益保护法》、《“平安家庭金点子”征集启事》、《亲子教育十大法宝》等妇联精心准备的宣传资料近千份，区“平安家庭”创建活动领导小组和市蔬菜公司联合印制的迎春平安春联200多副，妇联与驻地企业共同制作的“平安家庭”宣传品100多份，为群众提供咨询30余人次。                （鲤城区妇联）
[“关爱外来妹”活动]

晋江市召开来晋务工女性座谈会
为了听取来晋务工姐妹的心声，了解她们的生活与工作情况，更好地为来晋务工女性服务，元月16日，晋江市妇联召开来晋务工女性座谈会，全市共有20名来晋务工女性代表参加了会议。会议由市妇联副主席张璧瑿主持。
会上，晋江市妇联副主席杨巧华首先通报了晋江市妇联2007年的工作总结及2008年的工作计划，并将一些对来晋务工女性实施的优惠政策如住院分娩优惠等一一向来晋务工姐妹作了介绍，并鼓励她们在为晋江经济发展作贡献的同时，积极参与到市妇联组织开展的活动中，多为晋江妇女儿童事业的发展建言献策。
座谈会上，来晋务工姐妹们对晋江企业在贯彻执行劳动法律法规、保护妇女权益等方面均表示满意，但因为来晋务工女性总体素质较低，自我保健意识较差，在妇女卫生保健、婚姻家庭、子女教育等方面还存在一些问题，她们希望市妇联今后继续关爱来晋务工女性，多向她们发放普法、保健宣传资料，定期组织她们学习文化知识，技能培训和组织她们参加各种活动，提高她们的法律意识和自护能力。
最后，张副主席代表晋江市妇联向来晋务工姐妹们表示亲切的问候，并希望来晋务工姐妹们在今后的工作、学习、生活中，有什么困难、要求和建议，随时向妇联反映，妇联也将积极想办法帮助解决。并请在座代表转告来晋务工的姐妹们，多与妇联组织联系，树立“四有”、“四自”精神，不断学习，提高素质，发挥专长，为晋江作出更大的贡献。                         （晋江市妇联）
[学习培训]
南安市委组织部、市妇联联合举办妇女干部培训班
为深入实施“女性人才工程”，增强妇女干部的参政议政能力，提高妇女干部的综合素质，1月16日—20日，南安市委组织部、市妇联在华侨大学人文学院联合举办全市妇女干部培训班。南安市副科级以上女领导干部和南安市妇联第十四届执委共75人参加培训。据悉，市委专门举办妇女干部培训班在我市近年干部培训工作中尚属首次。
南安市委常委、组织部长刘敏坚出席开学典礼并做了重要讲话。刘常委指出，培养一支政治合格、素质过硬、能力突出、群众拥护的妇女干部队伍，对于妇联组织发挥党的桥梁纽带作用，更好地服务广大妇女群众，推动经济社会协调发展具有重要意义。并对办好培训班学员提了三点意见：一要集中精力，认真学习；二要围绕重点，潜心思考；三要学以致用，推动工作。
本次培训班课程主要围绕十七大、女性在海西建设中的作用、女性领导素质与形象等内容进行安排。来自各级各有关部门、单位的优秀女干部还就如何做好妇女工作做了经验交流。学员们表示，市妇联为她们提供了一个很好的学习交流的机会，在今后工作中她们将以更加饱满的热情，积极投身于社会主义和谐社会和新农村建设，为全市妇女儿童事业的发展做出新的贡献。   （南安市妇联）
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